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BCTYII

OcHoBHa (hopma HaBYaHHS CTYACHTIB — CaMOCTIiiHA po0OOTa HaJ HaBYAIbHUM
MaTepianoM, sika CKJIaJa€ThCs 3 BUBUCHHS TEOPETUYHUX TMOJIOKEHD 32 MIIPYYHUKOM,
PO3TISAY MPHUKIAIB 1 po3B’si3aHHA 331a4. [Ipu BUBUEHHI MaTepiay 3a MiAPYyIHUKOM
Tpeba MePexXOIUTH O HACTYITHOTO MUTAHHS TITLKH MICJS MPAaBWJIBHOTO 3PO3YMIHHS
MOTNEePETHHLOTO, BUKOHYIOUM Ha IMarepi yci 00OYKMCIIeHHS, HaBITh 1 Ti, SIK1 MPOMYIICH] Y
nigpyyHuKky. Po3B’si3aHHs 3a7a4 npy BUBYEHHI JUCHUIUIIHKM «Buila Matematuka
4acTo MOB’A3aHO 3 Oararbma CKJIQAHOCTAMHU. SIKIIIO CKIIQAA€EThCsl CKPYTHE CTAHOBHILIE
IpHU pO3B’sI3aHHI 3ajadi, TO TpeOa BKa3aTH XapaKTep LBOT0 yTPYIHEHHS, MPUBECTU
MPUIYIIEHHS BIAHOCHO IJIaHY PO3B’S3KY.

Binomo, mo mpu camocTiiiHOMY pO3B’sSi3yBaHHI 3ajad CTyJ€HTaM IOTpPiOHI
MOCTIIHI KOHCYJIbTAIlT OO0 CIOCO0IB X pO3B’sI3yBaHHA, OCKIJIBKU 3HAUTHU MIJISAX J0
pO3B’s3yBaHHS 3ajayi 0e3 JOMOMOTM BHKJIaJada abo BIAMOBIIHOTO MIAPYYHUKA
CTYJICHTOBI HE MiJ CWIy. J[OMOMOITH CTyA€HTaM TEXHIYHUX CIEHI1aIbHOCTEH BCIX
(dbopM HaBYaHHS TOAOJATH Il CKJIAAHOCTI, HABYUTH iX 3aCTOCOBYBATU TEOPETHYHI
3HaHHS JI0 PO3B’SA3yBaHHS 3a/lad - OCHOBHE IMPHU3HAYEHHS IbOTO HABYAIBHOTO
MOCIOHMKA.

VY TpeTiil YacTHHI HABYAJIBHOTO MOCIOHMKA BHUKJIQJCHO Marepiad 3 TaKHuX
pO3AUTIB BUIOI MaTeMaTukH: «BusHaueHuil iHterpan», «HeBnacHi iHTerpaam» Ta
«3acTocyBaHHSl BU3ZHAUEHOI'O 1HTErpajia /1o 3agad reomerpiin. OCHOBHI TEOPETHYHI
MOJIOKEHHS, (POPMYJITH Ta TEOPEMU LTIOCTPYIOTHCS JOKJIAIHUM PO3B’SI3aHHAM BEJIMKO1
KUTBKOCTI 3aJad PI3HOTO CTYINEHS CKIAQIHOCTI 3 iX IMOBHUM aHam3oM. Jlis
e(EeKTUBHOCTI 3aCBOECHHS Marepiady MpPOMOHYIOThCS 3aBIaHHS IS CaMOCTIHHOI
pobOTH.

ABTOpHU CIOJIBAIOTHCS, 110 caMe Taka Mo0y/10Ba MOCIOHMKA HAJA€ CTYJICHTOBI
IIUPOKI MOMIJIMBOCTI O aKTUBHOI CaMOCTINHOT poOOTH, sika, 0€3yMOBHO, CIIPUATUME

3aCBOECHHIO MaTepially Ipy BUBYCHHI JUCIUIUTIHUA «BuIilla MaTeMaTruka.



Po3nin 1
BU3HAUYEHUWU IHTEI'PAJI

1.1. O3Ha4YeHH BU3HAYEHOI0 IHTerpaJjia sik rpaHuli iIHTerpajbHOI CyMM.

YmMmoBH iCHyBaHHH Ta BJIACTHBOCTIi BU3HAYEHOI'0 iHTerpaﬂa

Hexaii ¢ynkmis y= f(x) BU3HAau€Ha Ha BIJIPI3KY [a;b], a < b. Po3i0o’emo

Binpisox [a;b] Ha n moBinbEMX YacTuH Tak, MO6
a=Xg < X1 < X2...< Xj_1 < Xj < Xjp1 <...< Xp =Db.

CyKynHICTb TOYOK Xq,X1,X2 ..., Xy Ha3BeMO T -pO30UTTAM BIIpi3Ka [a;b] Ha
yacTUHU. I KOXHOTO 3 YaCTUHHUX BIIPI3KIB BHU3HAYMMO MOro JOBXKHUHY
AX; =xi—xi_1(i=0,l,...,n—1) Ta 3Ha4YeHHS QYHKIT f(§i) y JIOBUIBHIN TOUII

i e[xi_l;xi]. [lo3zHaunmMo uepe3 A - HaWOUIBIIY [OBXKHHY Cepell JOBXKHH

n
YaCTHHHHUX BIIpI3KiB, TOOTO A =max 4AX; . YTBOPHMO CyMy o = > f(§i )-Axi, AKa
0<i<n-1 i=1

HA3MBAEThCA inmezpanshoio cymoro bynkuii f(x) Ha Bigpisky [a;b].

O3nauenna 1. SIkmio icCHye CKIHYEHHA IPaHULS 1HTETPAIbHOI CYMU O IPU YMOBI,

10 HaOUIbIIA 13 PI3HUIL AX; ONPSIMY€E A0 HyJs, sIKa HE 3aJ€KUTh aHl Bl COCO0Y
PO30OUTTS BiJpizKa [a; b] Ha YaCTHHHI B1JIP13KH, aHl BiJl BUOOPY MPOMIKHUX TOUOK &

Yy KO)KHOMY 3 YaCTMHHUX BIJIPI3KiB, TO BOHA HA3UBAETHCA GUIHAUECHUM [HMEZPaiom

b
byHKIi1 f(x) Ha BIJIPI3KY [a; b] 1 TO3HAYAETHCSI CUMBOJIOM _[ f(x)dx. OTxe, 3rigHO 3
a

O3HAYECHHSIM,

F e (ke lim 3 161)- ¢

A—>0i=1

Uucma ai b Ha3WBaiOTh BIJMOBIIHO HIDKHBOIO Ta BEPXHBOIO MEKaMU

IHTErpyBaHHs; (QYHKIis f(x) HA3MBAETHCS MIAIHTETPAIbHOIO (PYHKIIIEIO; f(x)dx -



OiJIHTETpaIbHUM BHpPA3oM; X - 3MIHHOKO IHTETPYBaHHS, a BIAPI30OK [a;b] -

POMIKKOM 1HTETPYBaHHS.

O3nauennsa 2. OyHKuisA f(x), JUIS SIKOT Ha BIAPI3KY [a;b] ICHye BHM3HAUYEHUH

1HTErpall, Ha3UBAEThCS IHMEZPOEHOI0 HA ILOMY BIAPI3KY.

TI'eomempuunuii 3micm 6u3Haueno20 Iinmezpana TOISATaE B TOMY, MIO
BU3HAUYCHUI I1HTErpasl BijJ HEBiJ €MHOI Ta IHTETPOBHOI Ha BiI[piBKy[a;b] byHKIii
YHUCEJBHO JIOPIBHIOE IUIONI KPUBOIIHINHOT Tpameli, oomMexeHoi rpadikoM (yHKIIii

y= f(x), BIJIpI3KaMu IIpsIMUX X =a, X =D Ta BicClo OX:

v

Xit & X Xn-1 & b=x.
Puc.1.1

Heooxionow ymoeorw icHysaHHs 6U3HAUEHO20 IHmMezpana € OOMEXKEHICTb
byHK1ii f(x) Ha BIJIPI3KY [a; b].
ocmamnboio ymoeow icHysanHnsa 6U3HAYEH020 iHMe2pana € HETEePePBHICTD

dymxuii  f(x) Ha wpOMY K BifpisKy.

PosrnsiHemMo nesiki BI1aCTUBOCTI BUBHAUEHOTO THTErpaia;

1) BusHaueHuit iHTErpajl He 3aICKUTh BiJl TO3HAYCHHS 3MIHHOT IHTETPYBaHHS:



b b
[ F(x)dx= [ £(t)dt.

a

2) BusHaueHHl iHTErpajg 3 OJHAKOBUMH MEKaMH I1HTETPYBAaHHS JIOPIBHIOE

HYJIIO:

?f(x)dx:o.

3) dnst OyaAb-sIKOTO JOBUIHHOTO CTANOro unciia C CHpaBIXKy€eTbCs PIBHICTh:
b b
fef(x)dx=c| f(x)dx.
a a

4) ITpu nepecTaBieHH] MEX IHTETPYBAHHS BU3HAUEHUI 1IHTErPaJl 3MIHIOE 3HAK,

TOOTO

T f (x)dx = —_:f f(x)dx :

5) Sxmo dyHKii f(x) 1 g(x) - IHTETPOBHI Ha BIAPI3KY [a;b], TO (QYHKITIS

f(x)i g(x) TaKOX € IHTETPOBHOIO Ha I[bOMY BIJIPI3KY, IPUUOMY

b b b
j[f(x)i g(x)]dx=j f(x)dxijg(x)dx.

6) SAxmo ¢GyHKUIsA f(x) - IHTETPOBHA Ha HAWOUIBIIOMY 3 BIAPI3KIB [a;b],
[a;c], [c;b], To BoHa imTerpoBHa i B aBOX iHmMX i muA GyaB-TKOTO

B3a€EMHOI0 PO3TalllyBaHHS TOYOK a,b,C Mae Miciie piBHICTh

_tf f(x)dx = _('3 f (x)dx+_t.2 f(x)dx.

7) Axmo GyHKIis f(x) - IHTErpOBHA Ha BIJIPI3KY [a;b] (a < b) 1 BCIOIM HA
oMy Bizpisky f(x)=0, To

b
jf(x)dxzo.

a



b
AHaJIOr1YHO MAaeMO, 110 I f(x)dx <0, gKi1o f(x)s 0.
a

8) Sxmo dyHKmil f(x) 1 g(x) - IHTETPOBHI Ha [a;b] (a < b) 1 BCIOOW Ha

IbOMY BIAPI3KY f(x)s g(x), TO
b

j f (x)dx <

a

g(x)dx.

QD S T

9) Sxmo dyukmis f(x) - ITHTErpOBHA Ha [a;b] (a < b), TO (QyHKITIS |f(x]

TaKOX 1HTETPOBHA Ha I[bOMY BIIPI3KY, IPUUOMY

b b
< [ £(x) dx.

j f(x)dx

a

10) Axmo ¢ynxmis f(x) - interposna wa [a;b] (@ < b) Ta m i M -
BIAMOBIHO i1 HaliMEHIEe 1 HaWOLIbIIe 3HAYEHHS Ha I[bOMY BiAPI3KY, TO

CIPaBKYIOThCSI HEPIBHOCTI
b
m(b—a)< [ f(x)dx< M(b-a).
a

11) Axmo ¢yHKLis f(x) - HemepepsHa Ha [a;b], To ichye Touka cela;b]

TakKa, 0 BUKOHYETHCS PIBHICTH!

jg f(x)dx = f(c)-(b—a).

Lle cTBepKCHHS Ma€e Ha3BY meopemu PO CePeOHE 3HAUECHHA 6U3HAYEHO20

inmezpana.

1.2. O0unc/IeHHsI BU3BHAYEHUX IHTErpaJiB

1.2.1 ®opmyaa Herorona-Jleiionina

Jist moiryky crnoco0y OOYHMCIIEHHST BU3HAUEHOIO IHTErpajla BCTAHOBHMO

3B’SI30K MDK HEBHM3HAYEHUM Ta BU3HAYEHUM IHTErpajaMu. /[ 1bOro po3TisiHEMO

7



X
_[ f(t)dt, me dynxuis f(x) e nenepepsnoto Ha [a;x] Ta iHTerpoBHOIO Ha HEOMY, X -
a

J0B1JIbHA (DIKCOBHA TOYKA BiJpi3Ka [a; b].
Lleit iHTerpan HAa3UBAIOTH GUIHAYUEHUM IHMEZPAIOM i3 3MIHHOIO 6EPXHbBOIO

medxcero. O4eBUIHO, BIH € (QYHKIEW BII X, TOMY IIO3HaUMMO HOTO uepes

X
#(x)= [ f(t)dt.
a
Mae miciie HactynHa meopema bappoy:

X
SAxmo ¢QyHKUIA f(x) - HEmepepBHa Ha [a;b], TO (QYHKIISA ¢(x)= I f(t)dt -
a
nudepeHIiioBHA Ha I[bOMY BIJIPI3KY, IPUUOMY ¢' (x)= f(x) JUISL YCIX X € [a;b].

ToOTo a1 BCSAKOI HEMEepepBHOI Ha [a;b] (GyHKLIT 3aBKIM ICHY€ NIEPBICHA, Ta
OJIHIEI0 3 IUX MNEPBICHUX € BU3HAUCHUU I1HTErpai 13 3MIHHOIO BEPXHEIO MEXKEIO.
TakuM 4YMHOM, BCTAaHOBJIEHMH 3B’S30K MDK HEBHU3HAYEHMM Ta BH3HAYECHUM
IHTErpajaMu.

EdexktuBHuil 1 mpoctrii cnoci® oO0YMCIEHHS BU3HAYEHOrO IHTErpalia JA€ThCs

¢opmynorw Hotomona-Jleiioniya.

b b
I f(x)dx= F(x) 3 = F(b)— F(a),

ne f(x) - menepepsua na [a;b], F(x) - sxa-neGyns ii nepsicha.
3pa3Ku po3e6’a3yeanHa 3ao0ay
O0uucauTH iHTErpaIu.
1 dx

O1+x

Ilepichoro Bin maHoi miminTerpanbroi  Qynkuii €  F(x)=Inl+x.

O6uucuMo Ti 3HauenHs npu BepxHiit rpamumi F(1)=Inl+1=1In2, npu mmwxwiit



rpanui F (0) =IN1+0=In1=0. 3a ¢opmynoro HeroroHa-JleiibHina 3HAYCHHS
inrerpany cranosuts | = F(1)—F(0)=1n2—0=1In2.

Po3B’s13yBaHHs MOXe OyTH TIOJIaHE Y BUTJISAIL:

d_x In|1+x| =In[l+1-In1+0/=In2-In1=In2-0=1In2.
1+x
J3
2. | dX2=arctgx 3=arctg\/§—arctg0=£—0=£.
0 1+ X 0 3 3

2 2 x? x3[3 2 _3)3 2 53
3. _[ 1+2X+3x“)Jdx=| x+2-—+3.-— =X+ X"+ X =\3+3“+3°)-
> 2 3 )2 2

—(2+22+2%)=(3+9+27)-(2+4+8)=39-14=25.

1
8 3 8 -8 -2 %
4. ,[2+53\/;dx .[2+53X dx I(Zx +5X A)dx=[2- X +5. X }‘8
X X -2 —/
1 1 1 3

8
N SN S T TIPS S BRI VTN 14
x 2 35 )1 64 8/g5 64 32 64 64

j(s )t = _-x)s 12

1
5

5, = 5\/—‘13 Js 13-3/3-2
-[5/(3 x)4 2 )

= -5(-%10-1)=5%10+5.

%

6. jcosz xdx.



[lepBicHy MOKHa 3HAWTH, BUKOPUCTABIINA (HOPMYIYy TMOHUKEHHS CTEHECHS:

2 1+ cos2Xx ]
COSs“ X = — Otpumaemo:

Vs
2 =
0

ﬂ/ 77 1 1 .
_[cos xdx—— _[ (1+cos2x)dx == | x+ = sin2x
2 2
—1[[1 1sm2 —J—(O+lsin2-oﬂzl-
2[\2 2 2 2 2

7I

NN

L
.

2+2x+10

I[JUI 3HaXOIXCHHS HepBiCHO.l' B 3HAMCHHHKY BI/II[iJII/IMO IIOBHUM KBazapar.

2 dx 1 X+115

5
= = ~arctg———
2x2+2x+10 ‘! 2+2x+1+9 ‘[(x+1)2+9 32T

1 5+1 2+1 T
=—| arctg—— —arctg—— | = —(arctg2 —arctgl)=—| arctg2 ——
3[ 0= 0= } 3( g ol) 3[ g 4)

:larcth—i.
3 12

8 ]1(x+1)dx
L x3ox?

X+1

3naiinemo mepBicHy ¢yHKii. s 1mporo mnpaBuiibHUN Jpi0 3 37
X7 =X

MPEACTaBUMO Y BUIJISIII CYMHU HAUIPOCTIIIKX APOOiB, a came

Xx+1  x+1 _A+B C

x3-x? x%(x-1) x? X x-1

3B1IbHUBIINCH Bl 3HAMEHHHUKA, MAEMO:

10



x+1= A(x—1)+ Bx(x—1)+Cx?.
Ilpu x=0:(1=-A = A=-1,

npux=1:42=C = C=2,
2

npux®: | 0=B+C = B=-2.
OTtxe, ;(+12 =_—;L—g+i.
x°—xc x° X x-1

X—X

_[(X+l)dx ][ %—E+L]dx=(l—2In|x|+2|n|x—1|)‘_l=
X -2

=[;+m(%1) |

3aBaaHHA 11 CAMOCTIHOI po0oTH

OO0YKCIIUTH IHTETpaTTH:

/ 7
J’ . 4. Isinz xdx:

5.} dx )
2.f1+\/;dx; o\/x2+2x+2

2

1 X
3. __[1d—x % x3dx
5 (11+5x) 6. g—x2—3x+2’

1.2.2 MeToa 3aMiHM 3MiHHOI Y BU3HAYEHOMY IHTerpaJi

o [

=(-1+ In4)—(—%+ In%)=—1+ In4+%— nd-_tint o 1,

Hexait Tpeba oOunciauTu iHTETpal _[ f(x)dx, ne QyHKIIS f(x) - HemepepBHa

a

Ha [a;b]. SIKIIO BUKOHYIOTBCS YMOBHU:

11



1) dyukuis ¢(t) HEIepepBHa Pa3oM 13 CBOEIO MOX1THOIO ¢' (t) Ha BIJIPI3KY
[a;b];

2) pla)=a, o(8)=b;

3) npu 3MiHIOBaHHI t Ha BIAPI3KY [a; ,3] 3HaYeHHS (QyHKIIT x:go(t) HE
BUXOJATh 3a MEXI BiJpi3Ka [a;b], TO CHpaBe[IuBa ¢hopmyna 3aminu

3minHoi (a00 MIJICTAHOBKHM) Y BUBHAYCHOMY 1HTETpaJi:

T £0oox=T Fo(0) o ()t L

le=¢@).8=0'0).

Tpeba Big3HauuTH, 1O 1HOAI HAbarato 3pydYHINIe 3aMiCTh IiJCTAHOBKU
x:¢(t) BUKOPUCTOBYBAaTH TaK 3BaHY «OOEpPHEHY» IiJICTAHOBKY t=l//(X), ne
byHKIIS y/(x) € CTPOro MOHOTOHHOIO 1 HEnepepBHO AUGEPEHIINOBHOIO Ha BIJIPI3KY

[a;b], a MHOXHWHOIO ii 3HaUY€Hb € BIJIPI30K [a; ,B]. Toni nns Hel icHye oOepHEHa

byHKIIS X = y/_l(t) , IKa 3aJI0BOJIBHSIE MEepeTiueHnM Buille yMoBaM. OTxe, B IbOMY

BUIAJIKy MAEMO:

F(9ax=T tr20) b)) a 12)
(@=vy(a).8=yw(b)).

3BepHEMO yBary Ha Te, 1110 Ha BIIMIHY BiJ] 3aMiHHM 3MIHHOI Y HEBU3HAYECHOMY
1HTerpaii, 3aMiHa 3MIHHOI Y BU3HAYEHOMY IHTErpaji He MoTpedye MOBEPHEHHS 10
oYaTKOBOI 3MiHHOI. Tpeba yuiire 3MiHUTH MEXi iHTerpyBanHs 3a Gopmynamu (1.1)
ato (1.2).

12



3pa3Ku po3e6’a3yeanns 3a0au

O0uucauTH iHTErpaIu.

1 1
1 xdx _ xdx .
oo T (e

3pobumo 3aminy x% =t. Toxi 2xdx=dt, xdx= %dt.

Busnaunmo HOBI Mexi iHTerpyBaHHs. Skmo x=0, To t= 0° =0, mpu x=1

t=1%=1,

Otpumaemo:

= —arctgt
ol+x*  2314t% 2

foxdx 1p dt 1 1 1 1( 7 .
.[ ,[ 0—E(arctgl—arctgo)_z(z_o)_g_

7 cosx=t, npu X=0 t=1 0 )
2. [ sinx-cos? xdx =|-sinxdx = dt, 7% _o =—_[t dt.
apu X= =
0 sin xdx = —dt, P 2 1

BukopucraeMo BIacTUBICTD 4 1 3MIHIOEMO MEX1 IHTETPYBaHHS:

0 1 3 3 A3
1
—Itzdt=jt2dt=t— BRI
1 9 310 3 3 3
e 1+Inx=t, x=1 t=1| 2 2|9
3.J-l+|nx X=|4 npu ‘z U _1(2_12) 3
X : X/ =dt, mpu x=e t=2 1 211 2 2
2 >1<d y: , mpu X=1 t=1 % 1 1
4._[e 2X=d: ; , y:_ etdtz_[etdtzel—e4=e—\/g.
X =—0dt, mpu X= =
1 x 2 p 2 1 %

13



J3+5
1+5tgx=t, mpu x=7%/ t=——
7 o
4
5.j1+52tgxdx= 5dX2=dt, mpH X=7 t=6 =
z/ COS° X 1+t
"L,
1+t O
1 8 1t26 J3+5) | 1 3+10J/3+25
== jtdt=—-—\/§+5 36— 36— =
5 5 2 10 J3 " 10 3
3+5 \/5
J3
_1( 4, 28+10V3)_1(108-28+10y3)_1 80+10V3 _8+3
10 30 10 3 T 10 3 3
x—1=t2,t=\/x—1, — _
2 JIx—1 ) e X=1t=00 2 ot 2 t?dt
6.j—dx= X=t°+1, _[ =2_[
X
1 dx = 2tdt, npu X=5 t=2 ol "+l Ot +1

= ijdt = Zj[l——)dt = 2(t - arctgt) ‘ = 2[(2-arctg2)-

0 t?+1 t2+1
—(0-arctg0) ]= 4 2arctg2.
/5
A dx
[
0 1+2sin” x

OckuIbKM MiAIHTErpaibHa (QYHKIIA € PalioOHaJbHOK BIJHOCHO sin® X,

3poOuMO 3amiHy tgx=t.

tgx=t,
mpu X=0 t=0
- X = arctgt,
A dx dt
Toni | — % =jdx=—73, -
8 2 1412
o 1+2sin” x + _1/ -1
L t2 npu X—A =
sin” x = 5
1+t

14



15

1 dt 1 dt gt 1t dt 1 1 t 1
=] =l A o T Y| =
°(1+t2 s 2t2 ) pl+t?+2t® ¢3t°+1 3p2, 1 3 1710
1+t2 \/5 ‘/§
J3 ‘1 1 1 = =z
= Y2 arctgy/3t arctgy/3 —arctg0)= —— - = = "
3 AV, ﬁ( 03 - arctgo)= 33 33
_T
g j4c033xdx
-2 Ysinx
2
IIepeTBOpUMO BUpa3 cos® x 1 cos® x =cos? X-cosX = (1— sin? x)cosx.
[HTerpan HaOyBae BUTIISAY:
sinx =t, mpn X=-%, t=-1
jycos dx /(1—sin2x)cosxdx A
p 3fsinx s 3/sinx cos xdx = dft, 4 V2
. -
1
1 1 _1 -
TR WA 7 % %) e
=I!13tbtzjlt| j(/—t/)dt—t——t—
-1 \/E -1 t% -1 y y
3 3
3375 333\ 3. 1Y 3l 1)°
(332 338 "= 3l _ 1) 32| 33 _ 1) _3f_ el
= t t = 1 1 =
(2 8 )_1 2 (\/5 1) 81 |\ \/5) =)
_3 3ﬁ_1 B :ﬁ_l _3.1 33 L+§_L”§_i)_9_
2( V2 8\ V16 235 2 89227 8 37 2 16) 8
_.21 9
1632 8
2
9. | dx
5 (.2
J2 X7V x -1



[limiHTerpadbHU BUpaA3 MICTUTH x2 1. 3poOuMo 3aMiHy x=—t,
cos

dx = Smtdt. Toxi Vx%-1=| —1=1tg’t =tgt. I{06 3Haiitu HOBI Mexi
cos®t

2

cos™t
IHTEerpyBaHHS, BUpa3uMo t depe3 X: t= arccos—
X
1 =
Omxe, Ipr X=+/2 t=arccos——=—,
J2 4
1 =
npu X=2 t =arccos—=—.
2 3

N

2 A sintdt %

_[ = _[ cos” tdt.

bynemo maru: _[
IXS'\/ 77 5 -tgt-cos® t %

cos” t
[IIo6 mpoiHTerpyBaTH NapHy CTEMiHb COSt, CKOPUCTYEMOCH JABIYl (HOPMYJIIOHO

TIOHU>KCHHS CTCIICH.
1+ cos2t 2 1
cos4 t= (0052 t)2 = (T] = Z(1+ 2Cc0S2t + 0032 2t)=

=1 1+2c052t+M =1 1+2c032t+1+1cos4t =1 §+2c;os2t+
2 4 2 2 4\ 2

+1cos4t = §+1c032t +1cos4t :
8 2 8

TobTo

73 73

_[cos4 tdtz_[ 3.1 osot+ Loosat ldt=( St Lsin2t+ L sinat
8 2 8 8 4 32

% %

|

NS
32

7
1.47[](37[17[1 ]nlﬁ
—«—<4+—SIN +—S|n +Z'7+

. 27
sin— +—sin
3 32 3 8 4 4 2 32

ERCNE z

8 3 4 8

(i) 3_1_4n 3z 8/3_V3_1_=m 7V3_1_27+7V3-16
2 4 '

64 4 64

32 4 32 32 64 64 4 32 64
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3acTtocyemMo AJis IHTETpyBaHHS TPUTOHOMETPUYHY MiJICTAHOBKY X =sint. Toxi

dx = costdt, V1—x2 =1—sin?t =/cos?t = cost .

.. . . A2
Mex1 1HTerpyBaHHA: t=arcsinx, TOoMy OpH X = % t= arcsm% = % :
npu x=1 t=arcsin1=%.

T
cost-costdt _ ?ctgztdt

. 2t
Sin %

NS
S

Otpumanuii iHTerpan He € TabmuuHuM. s #ioro oO4uciIeHHS HEeoOXiTHO

CKOPHUCTATHCS 11I€ OJHIEI0 3aMIHOIO.

[To3naunmo ctgt=z, 3Bigku t =arcctgz, dt=- dz 5
1+z
T T T T
[Iput=— z=ctg—=1, nput=— z=ctg—=0.
p 4 94 p 2 92
7o 0.2 1( 2) 1
Tomi Ictgztdt=—_[ Z dzz =I L+2 2_ldz=_[(l— 1 2)dz=
% 11+z2 o 1+z 0 1+7z

= (z - arctgz)é = (1— arctgl)— (O - arctgo)= 1—% :
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3aBaaHHA ISl CAMOCTIiHOI po0oTH

OOYKCIIUTH 1HTETpaTIH:

2
1. e_[ dx ; 5”? dx
. xInx 9 3+2cosx
2. I de ' 5 ?\/;dx
ol+e ax-1

e

3. Isin3xdx;

7 4+ x?

-—x

+ Il+m-

1.2.3 @opmyaa iHTerpyBaHHS YaCTUHAMM Y BU3HAYEHOMY iHTerpaJi

SAxmo QyHkii u(x) 1 v(x) - HerepepBHO Iu(pepeHLIHOBHI Ha BIJIPI3KY [a;b],
TO crpaBeayimBa popmyna:
b b b
_[udv=uv —jvdu
a
CxemMa BHUKOpPUCTaHHS wi€i (GoOpMyJau cCHIBOaAae 13  OOYHMCICHHSIM
HEBH3HAYEHUX 1HTErpaiiB MM METO/IOM.

3pa3ku po3e’a3yeanus 3a0au

O0umcauTH iHTErpasIu.

T
1. _[xcos xdx.

0
18



ITokmagemo u=x, dv=cosxdx; Tomi du=dx, v=_[cosxdx=sinx.

Otpumaemo:
T T T .
0 0
=-1-1=-2.
3 u=arctgx, du= dx 5 3 o
= , — > .
2. _[xarctgxdx: 1+ X = arctgx-x— _lp xfdx
2 )0 251+ x2

0 dv=xdx, v= X7
[arcth = —arctgO- O]——I(H—Xde——arctQB—— (1— )d _
1+ x2

0 1+X

9 9 3
= arctg3 - E(X - arctgx) )= 5 arctg3- E[(S —arctg3)-0]= Earcth -+

1 3
+—arctg3 =5arctg3——.
2 g g 2

u=In(x+1), du_x—+1

3. j In(x +1)dx = (xln(x+1))‘ e_l =

dv=dx, v=Xx

=((e-1)Infe—1+1)-0)- ef%dx —e—1— er(l_ L}jx _

=e—1—(x—ln(x+1))‘;_1=e—l—[(e—l—In(e—1+1))—(0—ln(0+1))]=

—e—-1-[e-1-1]=e-1-e+2=1.

u= X,du=dx

% xdx ( )
4, d X - tgx
%COSZX dV=COS—)2(X,V=th ]

? itgxdx_

19



[5 tgg—g tg 6}+ Injcos x|

T
A: f.ﬁ_f-ﬁ +(Incos£—lncoszj=
% 3 6 3 3 6

_5V8r 1 V3 _ 53z 1 V3)_ 5\/_7r 1
18 2 2 18 B

R e PR P "3

2
5. _[ e* cosxdx =
0

u=e*, du=e*dx

dv=cosxdx, v=sinXx

T
%
%— _[ex sinxdx.

0

=(ex sinx)0

Jlnst oOuuciaeHHsT OTPUMAHOIO 1HTErpagy BUKOPUCTAEMO METOJ IHTETPYBAHHS

YacTUHAMHU 1Ie pa3.

v 72 . .
u=e”, du=e”dx

7 _ [ eXsinxdx= _

0 dv=sinxdx, v=-cosx

) 7
ﬂ/+ _[ e* cos xdx —(e%+e%cos%—eocoso)— _[ eX cos xdx =

0 0

< sne)

=(e% sin%—e0 : sino)—

—|—e*cosx

T

7

=e% _1- _[ eX cosxdx.
0

[Ticnst 1BOKpATHOTO 1HTETPYBaHHS YAaCTMHAMH MU TPUHIUIA 0 BUXITHOTO

V4

%

inTerpany. Io3naunmo _[ eX cosxdx=1. Toxi
0

| =e% —1—1,3B1aku 21 =e%—1, | =%(e%—l).

TakuM 4YMHOM OTPUMAIIH:

T
iz
_[ eXcosxdx=%(e% —1).

0
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1 X u=x%, du=2xdx _X
6. _[xze 2dx = =| —2x% 2

1
Ly x|= 1 +4jxe_%dx.
-1 dv=e 72dx, v=-2e /2 -1

-1

Hepumﬁ JOJaHOK MOXKHa O6‘II/ICJIIOBaTH, a 0 Opyroro 3HOBY 3aCTOCYEMO

MCTOJ iHTGI‘pYBaHHSI JaCTHHaMM.

1 1
=|-2e 2+2e2 |+

X

_X u=x, du=dx
—2x% 2

1t
+4|xe /2dx=
-1 —Il dv=e_%dx, v=—2e_%

1 1 X

S [ 2 = 2 > n
+4|| —2xe 2 +2_[e 20x |=| = 42Je |+4|| —2¢ 2-2e2 || 4e 2 =
-1 7 Je -1
2 8 ! : 2 8 16
= ——+2Je|-| =+8J/e|-16e 2-e2 |=—— 4 2Je———-8Je -+
[ Jer2e ) fevee) R
26
+16ve =10Ve — == .
Je

3aBaaHHA LISl CAMOCTINHOI po0oTH

OO0YKCIIUTH 1HTETpaTTH:

1

1. | xe™ *dx:
/ 7

0 xdx

4, )
) %sinz X

2. _[arcsinxdx; 1
0 5. jx2-3xdx.
0

e
In X
3. I—dx;
1V
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Po3nin 2
HEBJIACHI IHTEI'PAJIN

2.1. HeBaacHi iHTerpaJjin nepumoro poay (3 HeCKiH4eHUMHU MeKaMu)

Ak BiAOMO, MM PO3TJISJAIN BU3HAUCHUN IHTETpaj Ha CKIHUCHHOMY BIJPI3KY
[a;b]. [Ipote y psani 3amau ctae nmorpeda po3riiAaT IHTErpajd Ha HECKIHYEHHUX
MPOMIKKaX [a;oo), (—oo;b], (—oo;+oo). be3nocepenHbO TOMMUPUTH  TOHATTS
BHU3HAUYEHOTO 1HTETpaja Ha Ili BUMAJIKA HE MOXXKHA. TOMy BBEIEMO HOBI O3HAYCHHSI.

Otxe, Hexail QyHKIIISA f(x) BU3HAYECHA HA MPOMDKKY [a;+oo) 1 € HETIEpEepPBHOIO Ha

b
OyJlb-SIKOMY BIJIPI3KY [a; B] ne B > a. Toxi icHye BU3HAuUEHUM 1HTETpas I f(x)dx,
a

AKUU € PYHKII€I0 CBOET BEPXHBOI MEXKI.

O3nauennn 1. Heenacnum inmezpanom nepuiozo pody (pyHkiii f(x) Ha

B
NPOMIICKY [a;+oo) HA3UBAIOTH rPaHuIio lim _[ f(x)dx 1 3aIIUCYIOTh

B—)+ooal
+00 B
[ £(Jdx=_lim [ f(x)dx. (2.1)
a B—)+ooal

VY upomy BUNIAAKY 1HTErpaj HA3UBAIOTh 30idcHuM (SKIIO TPAHUILISI CKIHYEHHA) 1
POo30ixcHum (AKIIO TpaHUIl HE iICHYe a00 HECKIHYEHHA), a MIHTerpaabHy (QYHKIIIO
— IHTETPOBHOIO HA MMPOMDKKY [a;+oo).

Hexaii Ttenep ¢yHkuis f(x) BHU3HAUYEHA Ha MPOMIKKY (—oo;b] 1 €
HETMEePEPBHOIO HA OyIb-SIKOMY BIIPI3KY [A; b], ne A < b. Toxi BU3HauYeHMIt 1HTETpaI

b
j f(x)dx € (yHKIII€I0 CBOET HIXKHBOT MEXI.
a

Osnauenns 2. Heenacnum inmezpanom nepuiozo pody dywxnii f(x) na

b
RPOMINHCKY (—oo;b] Ha3MBaIOTh TpaHuLlo lim I f(x)dx 1 3aMUCYIOTh
A——0
A
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_jl f(x)dx = Ain_\wj: f(x)dx. (2.2)

36ixcnicme (po36ircnicms) UHOTO 1HTETpaia W 1HTETPOBHICTh (YHKIIIT f(x)
Ha BIJMOBIIHOMY MPOMIXKKY BH3HAYAIOTh TaK caMo, sIK 1 s iHTerpana (2.1).
SIxmo ¢GyHKIsA f(x) BHU3HAYCHA Ha TPOMIKKY (—oo;+oo) 1 HemepepBHa Ha

OyIb-IKOMY BIJPI13KY [a ; b], TO MO>KHA O3HAYUTH THTErpal
+00 C +00
_[ f(x)dx = _[ f(x)dx + _[ f(x)dx, (2.3)
-0 —00 C

ne C - IOBUIbHE [IHCHE YHUCIIO.

[HTerpan

+0 C
_[ f(x)dx = Al_l)n_wooj/; f(x)dx+ .

—00

lim T f(x)dx (2.4)
—+o

HA3UBAETHCS TAKOXK HEGIACHUM IHmMezpanom nepuiozo poody GyHKIii f(x) Ha
nPOMIICKY (—oo;+oo).

[Mlpu 1pOMy, sIKIIO OOWMIBA IHTErpasii B MpaBiii vacTuHi piBHOCTI (2.3)

+00
301raroThCs, TO HEBJIACHUM 1HTErpa _[ f(x)dx masusaroTh 36incnum. Ko xoua 6

—00
OJIMH 3 I1HTErpajliB MpaBOi 4YacTUHU PIiBHOCTI (2.3) po30Ira€Thcsi, TO HEBIACHHM

+00
1HTErpa _[ f(x)dx Hasuatots poséircrum.

— 0
Bapro Bim3HauutH, 10 1HOAI THUTAHHS TPO 301KHICTH (PO3OIKHICTD)
HEBJIACHOTO IHTErpajla MOXHa BHUPIIIUTH HE oOuucmoroun ioro. Ilpu upomy
KOPUCTYIOThCS TaK 3BaHUMHM O3HaKaMH 301KHOCTI HEBJACHUX I1HTErPAIiB.

PosrasiHemMo ix getanpHiIIe.
O3Haku 301’KHOCTI HEBJIACHUX IHTErpPaJiiB MepuIoro poay

1. O3naxa nopieHaHHA.
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SIKIO0 Ha MPOMIKKY [a;+oo) qnyHKui'l'f(x) 1 g(x) - HemepepBHi 1

+00
sanoBombHAIOTE yMoBY O0< f(x)<g(x), To i3 36ixmocTi inTerpana _[ g(x)dx
a

+00 +00
BUIIJIMBAE 30DKHICTH IHTErpaa _[ f(x)dx, a i3 posbixuocTi iHTerpana j f(x) dx

a a

+oo

BUILJIMBAE PO301KHICTD 1HTErpajia I g(x)dx.
a

2. I panuuna o3naxa nopieHsHH.

ko icHye rpanuis  lim %:))zk, 0 <k < +o0, (f(x) > 0, g(x) > O),To

X—>+00

400 40
1HTErpaIm I f(x)dx i _[ g(x)dx abo omHOuacHo 06uBa 36iratoThes, 260 OHOYACHO
a a

PO30IraroThCHI.

+o0
Hacnioku . a) Sxmo k=0, 10 13 3015KHOCTI _[ g(x)dx BummMBac 36ixHICTH
a

Tof (x)dx;

+00
0) Sxmo k=400, TO 13 pO301KHOCTI jg(x)dx BUILIUBAE
a

+00
PO30OLKHICTB I f(x)dx.
a

+00 +oo
3. Slkmo interpan || f(x)| dx s6iraerbes, To 36iraetses i interpan [ f(x)dx,
a a

NPUYOMY B I[bOMY BUTIAAKY BiH Ha3UBAETHCS AOCOMIOMHO 30IHCHUM.

3aysaycenna. Haityacrtinie npu TOCTIKEHHI 1HTETPAIIB MEPIIOTO POAY s

MOPIBHSHHA BUKOPUCTOBYIOTh (YHKIIi ——, OCKUIBKM BIJIOMO, IO 1HTErpail
a
X

a
a

(a > O) 30iraeTecs pu @ > 1 1 po3oiraerbesinpu 0 < @ < 1.

24



3pa3Ku po3e6’a3yeanns 3a0au

HocaignTi HA 30IKHICTDH (PO30iKHICTB) | 00UMCIUTH iIHTErpaJIu.

+o0
1 dx.
1 X
3rigHo 3 popmyroro (2.1) matumemo:

dx . Bux )
—= lim |—== lim In|x
X B—>+oo1 X B—+w

®_ Jim (INB|=In1)= lim In[B|= oo,

1 Bo+w B—>+o0

h—

['paHulst, HECKIHYEHHA, OT>KE IHTETpasl po30IiraeTbes.

+00
2. Ie‘4x+1dx.
0

+00 B 1 B 1
_[e““‘*ldx: lim je‘4x+ldx=—— lim e™*1 " =—= |im (e‘4B+l—el)=
0 B>+, 4 B>+ 4 B>+
1 .. _ 1 .. 1 1 e )
=== lim e 4= lim e=-=.0+--e=—. ['pannnsg CKiHYEHHA,
B—+w 4 B>+o 4 4 4

3a/IaHUM 1HTETpa 301ra€ThC.

+00
dx
3. 5 -
1 1+ X
+00 B
dx . . B .
I ;= lim _[ = lim arctgx| = lim (arcth—arctgl)=
1 1+ X B—o+w 1 1+ X B—o+w 1 B—+x
i . T T 7 . )
= lim arctgB— lim arctgl=—-—=—. ['panunst cxiHY€HHa, IHTErpal
B—+o B—+o0 2 4 4
30iraerncs.

-5
dx
4, | ——.
_'[o (3x-1)
3rigHo 3 dhopmyiioro (2.2) OyaemMo maTu:

25



f-—ﬂi———|m1f——91— ST e SR A N
o(Bx=1)2 Ao (3x-1)2  3A>=(3x-1)|A  3A>-=(3-(-5)-1)

1 . 1 1 . 1 1 . 1 11 1 1
+— lim —— lim —+=- lim ———=—--—+—-0=—.
3 A»>—0 3A— l 3A—) 0l 3A5>-03A-1 3 16 13 48
['panuIls ckiHueHHa, IHTerpaj 301raeThes.
+o0
5. [ 29X
0 X“+3
T xdx B xdx 1 ’
[ 5—=lim [ 2 =5 Jim In‘x +3‘ == lim InB +3‘—In3=
0 X 4+3 B-o+tw OX +3 2Bo+ow 2 B>+
1 ) 1 .
=— lim In|B“ +3)-= lim In3=c. I'panniss HECKIHYEHHA, OTXKE
2 B+ 2 B>+x

1HTEerpaj po30IraeThbesl.

j = lim _[
. XvInx B—)+oo x+/Inx

Sk 6aunmo, BU3HAYECHHWH 1HTErpaj HE € TAOJIMYHHM, TOMY OOYHUCIUMO HOTO

OKpPEMO, PO3TJIAIAI0UN SIK HEBU3HAUYCHUH.

=lnx

dt—d/é

HOBepTaGMOCB 710 TPAHMIII:

f dx jdt_&f+c 2JInx +C .

X~/ 1IN x

lim j =2 lim \/Inx —2 lim (\/InB—\/Ine)=2 lim +/InB -
B+ |, X In x B—+w B—+w B+
—2+Ine=2 Ilim VvInB-2:-1=c0.

B—+x

['panuist HeCKIHYEHHA, TOMY 1HTETpaj po30IraeThesl.
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£ I w2 L 9y 17
o X°+2X+17
3rinHo 3 popmynoro (2.3) po3i6’eMo Halll HEBJIIACHUM IHTETpaJl HA CyMY JIBOX
HEBJIACHUX 1HTETPAaJIiB, a CaMe:

i dx 9 dx T dx 9 dx
I 2 =I 2 +I = lim I 2 +
S0 XTH2X+1T o XS +2X+17 X2 4+2x+17 A-- —0A X +2X+17

B
+ lim Izd—x
Bty X +2X+17

O04YHCIMMO OKpPEMO HEBU3HAUYEHHI 1HTETrpal
dx 1 X+1

I 2+2x+17 ‘[(x +2X- 1+1) 1+17 ‘[(x+1)2+16 4 arcth+C

[loBepTaemMoch 10 TpaHUILb:

1 . x+10 1 x+1B 1 . 1 A+1
— lim arctg——| +~ lim arctg——| =- lim |arctg—-arctg—— |+
A—>—c0 4 B—>+00 4 0 A—>—c0 4 4
1 . B+1 1) 1 1 T 1 (n 1
+~ lim | arctg———arctg— |=—| arctg——| —— | |[+—-| ——arctg— |=
4 B>+ 4 4) 4 4 2 4\ 2 4
n T T
8 8 4

['panuLs cKiHYEHHA, HAIll IHTErpall 301ra€ThCsl.

3aysarcenna. llpu oOYMCIEHHI TpaHWIb CIiJ MaTd Ha YyBasi, IO

arctg(+ )= % ,arctg(—o)= —% .

*od 2 od
'[ ( 21(1)2 - BI—IIEoo'!(Xz _)(1)2'

O06unCcIMMO HEBU3HAYCHUM 1HTETPAT:

dx dx
Ny Tocr ooy
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[le ixTerpan BiI MNPaBWIBHOTO palliOHAIBHOTO Apoly, TOMy, MO-Tieplie,
PO3KIJIaIeMO JIpi0 HA CyMY MPOCTHX JPOOIB.
1 __A N B N C N D _
(x—1%-(x+1)> x-1 (x-1* x+1 (x+1)
A(x l)(x + 1)2 + B(x + l)2 + C(x + l)(x 1)2 + D(x 1)2
(x l)2 (x+l)2

3 pIBHSIHHS TOTOKHMX MHOTOWICHIB YHMCEJIbHHKIB JIIBOTO Ta MPaBOro ApPoOy

bynemo maru:

OTPUMAEMO CUCTEMY PIBHSHB JJIs 3HaXOKeHHs HeBigoMux koedimientis A,B,C,D.

Orxe, 1= A(x—1)x+1)* + B(x+1)* + C(x +1)(x —1)* + D(x —1)%.

Mpux=1:|1=4B = B=V,

mpux=-1:11-4D = D=1,
npuxs: 0= A+C
npuxz:

| 0=A+B-C+D.

Posrnsmaroun aBa OCTaHHIX PIBHSHHS Ta IMIJICTABJISIOUA B HUX 3HAYCHHS
koediuieHTiB B,D, orpuMaemo:

A+C=0

A-C=-= -

) 1 1 ) 1
, 3BIOKM 2A=-—, A=—-=, 1om C=-A=-—.
; A 2 4 A 4

Orxe, yci koe(ilieHTH 3HaWIEHl 1 Hall 1HTerpaig 3BEAEeTbCS 1O CYMH
HACTYyHUX 1HTETPaiB:

‘[(x—l)z-(x+l)2:_4 x-1 4‘[(x 1)2 x+1 4‘[(x+l)2

1

1 x+l| 1 1
&+D+C_4I

1In|x+1|
x—1 4(x-1) 4x+ﬂ

1
_va_ﬂ 4(x-1) D 4

[ToBepTarouuck 10 FpaHI/II_[i, OyneMo maT:

1 X+1| 1 )B_1 . B+1| 1
= lim | In == lim || In
4B+l |X—1 X-1 X+1)]2 4B+ |B—1] B-1 B+1
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1 1 .. B+1 ) 1 ) 1 . 3
- In3-1-=1||== Iim In——- Iim ————= lim ——— lim [ In3——
2 4B+ |[B—-1 Bo+wB—-1 Bo+oB+1l B—o+w 2

1(3 1
_Z(E_ InB)_g(S—ZInS).

. . B+1 . B+1
[Ipu obumcienHi BpaxoBaHo, mo lim In——=In lim [——
B—>+o0 B-1 Bo+w|B-1

—In1=0, lim —= = lim —*_ =0

Bo+oB—-1 Bo+oB+1

To6TO rpaHullsd CKiIHUYEHHA, IHTETpajl 301ra€ThCs.

'c[ x\/x2+1.

9.

+00 d

'—.UJ

[ ——=——=lim
2 xix2+1 B /x4l
O6uucIMMO 1HTETpal \/7

, SIK THTErpaj BiJ ipalioHabHOT PYHKII1, 3a

JOTIOMOT' 00 TPUTOHOMETPUYHOI MIJICTAHOBKH X = tQt.

x = tgt
OTpPUMAEMO : _dx dt =_[ at -
xVx?+1 [@X=—"5 "cos?t-tgt-y/tgPt +1
arct
= at = _dt =1In tg£ +C=Inltg 2 4c.
) 1 sint 2 2
cost-sint- .
cos? t

Tenep lim In
B—>+o

arctgx
t
o{*2")

=0+00 =00, OCKUIbKH IPU B — 40w :In

arcztgo)‘=|n0—)—oo.

['panuIls HeCKIHYEHHA, OTKE THTerpayl po30IraeThes.

B

‘ = [im (In‘tg[arCth)‘—ln‘tg[arCth)D=
0 B-+w 2 2

¢ arctgB _Inlt L
g > = g 4

=In1l=0, a

In

tg

77— N\
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[lepeiinemo 10 poO3rNAgaHHS TPUKIAAIB, SKI MOB’S3aHI 3 BUKOPHUCTAHHSIM
03HaK 30DKHOCTI HEBJIACHUX 1HTErPaiB.

JocaiguTi Ha 30IKHICTD iIHTEerpaJIn.

1 x3+1

10.

[TimiaTerpanbHa QPyHKIIIS 3a]10BOJIbHSE HEPIBHICTD

1 1 1
< =—3-
3 3 3
\/ xX°+1 \/ X 52
Posrisitnemo  iHTerpan _[ T/ (a =5 > 1] , TOMY BIiH 30Ira€eThcs.
1 x/2

+00
. dx

Kopucryrounce nepuor 03HaKO MOPIBHSAHHS, CTBEPIKYEMO, IO I T TCXK

+1

1 V341

301ra€eThCA.

T xdx
11. | —.
J; Vx4 -1

[TiminTerpanbHa (QYHKINS HeMepepBHA 1 JoJaTHA MpPU X >2, MNPUIOMY

CIIPaBI)KYEThCS TaKa HEPIBHICTB:

X X 1
> =—.
Ixt-1 Ax* X
+00
Pozrisitnemo iHTErpal _[ — - BIH po30IraeThcs (azl), TOMY 3a O3HaKOIO
X
2

MOPIBHSHHS, OTPUMAEMO, 1110 THTErpa TEX pO30Ira€eThCsl.

+j3° xdx
2 x4 -1
+o

12. |

cos xdx
0 X2 +4

Jlnst migiHTerpaibHOl (PYHKITIT CIIPaBIKYETHCS TOTOXKHICTS:

30



| cos x| 1 1
5 < 5 S—z.
X“+4 Xx°+4 X

+00 +00
. dx . . T |cos x|
Tenep 1nTETpan _[—2 30iraeTbcs (a=2>1), TOJ1 _[ 5 dx Tak camo
0 X 0 X“+4

30iraeTbca. 3a TPEThOI0 O3HAKOIO 301KHOCTI POOMMO BHCHOBOK, IO BHXITHHI

. +° cos xdx
iHTErpan I ==

5 TeX 301raeThCsi, MPUIOMY aOCOIIOTHO.
0 X“+4

* Inx

13. dx

11+X

VY 1upoMy MpUKIal BXKE HE MPOCTO BUOpATU NJisi MOPIBHAHHS TaKy (YHKIIIIO,

o0 MoxHa OyJ0 3acTOCyBaTH MEpIly O3HaKy 30DKHOCTI . ToMy 3acTocyemo

IPaHUYHY O3HAKy TOPIBHSIHHS, BHOpABIIU JJIsi MOPIBHAHHS (DYHKIIIIO g(x)=

S

+0o0
1HTErpai BiJ SKOi I / 301raeThcs (a > 1).

1 3 3 1
f(x) Inx-x% 0 o x/+lnx EXZ
Opepxumo: lim ——= = lim —=[ )_
x=o g(X) x4 x2

3 3
\/;[1+Inx] e
. 2 . 1+2Inx o' 33X 3
= |im = |lim ———=| —|= lim = lim —==0.
X—>00 2X X—>00 2\/; ) x—w 2X X—»00 2\/;

In
['panuils ckiHdeHHa, TO1 j —dx Tak caMo Oyjie 30iratucs.
1 1+ x?

. Q0
3aysadicenna. _JIns PO3KPUTTS HEBHU3HAYEHOCTI (—) OyJI0 BUKOPHUCTaHO
o0

npaBuio JlomiTams.
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3aBaaHHA 11l CAMOCTIiHOI po0oTH

JocniauTtu Ha 301KHICTB (PO301KHICTD) 1 OOUMCIIUTH 1HTETPAJIU:

2 dx ** arctg®
1. | —=; 5. ——dx;
{\/; ‘('; 1+ x?
T dx
e d > ‘[x2+4x—5’
2 : 2
' I x> -1
2
+o0
7. | x-cosxdx;
3 f dx . g
' x2+3
oxdx
5 > I 4+5x2
4. [e"?Xdx; =
o0 o dx
. _le(x+1)'
Jocniauty Ha 301KHICTh IHTErpaJIN:

T xdx °(5+cosx)dx |
10. ; 13. T,
L [

11. T Si%olx; 14, j
1 X 1 Y1+ X8

+00 13
12 X-7dx :
'!)‘ (x5 +x3 +l)3

2.2. HeBuaiacHi inTerpajm apyroro poay (Bix HeodOMe:xeHnX QyHKIIi)

Sk BimoMO, HEOOX1THOIO YMOBOIO IHTETPOBHOCTI (PYHKITIT Ha BIIPI3KY [a; b] €1l

oOMesxeHicTh. [IpoTe € 3amaul, o0 NPUBOJATH 10 PO3IIIALY 1HTErpaia Bia (QYyHKIIII,
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sKa Maike Ha BChOMY BIIPI3Ky OOMEXKEHa 1 CTa€ HEOOMEKEHOIO MOOJM3Y MesKOi
TOYKH, HAMPUKIAA, MoOin3y oaHiel unm 000X Mex. Toal MpHpOIHBO MOIIUPHUTH

MOHSTTS BU3HAYCHOIO IHTErpaja 1 Ha Takl (yHKIIi, BBIBIIK IPH IILOMY JT0JATKOBI
O3HAYEHHS.

OTtxe, HEXal PYHKITIS f(x) 3aJlaHa Ha BIIPI3KY [a;b], KpIM, MOXJIMBO, KiHIIB,
1 € HEOOMEKEHOI0, HAITPUKJIA/L, MOOJINU3Y TOUKH X =a, 30KpeMa Ha BIJIPI3KY [a; a+ g],
ne 0<&<b-—a. Hexait f(x) € 00MEeXEHOIO 1 THTETPOBHOIO Ha OY/b-SIKOMY BIIPi3Ky

[a +¢; b]. Touky a npu LIbOMY Ha3UBAIOTh 0COOIUEOI0 MOUKOI0 (HYHKIIIT f(x).

O3nauennna 1. Heenachum inmezpanom oOpyz02o0 pody (QyHkKIii f(x) Ha

b
IPOMIKKY (a;b] HA3MBACTLCA TpaHud |lim _[ f(x)dx 1 IO3HAYaIOTh

+0
£ atve

b

I f(x)dx=£l_i)ri10 jzf(x)dx : (2.5)

a ate

SKio 1 rpaHuls CKIHYEHHA, TO I1HTErpaJl HA3UBAETHCS 30idcHuMm. SIKIIO
IpaHUIls HECKIHUEHHA, a00 B3araji He iCHY€, TO/I1 IHTeTPpajl HAa3UBAETHCS PO3OIHCHUM.
OyHKITIS f(x) Y [IbOMY Ha3UBAETHCS IHTETPOBHOIO HA JAHHOMY ITPOMIXKKY.

Hexait tenep QyHkIis f(x) € OOMEXEHOI 1 THTErpPOBHOIO Ha OyIb-SIKOMY

BI/IP13KY [a; b— e], 0<&<b—a 1 He € IHTErpOBHOIO HA BIAPI3KY [b -, b].

O3nauennn 2.  Heenacnum inmezpanom o0py202o pody GyHKII f(x) Ha

b—&

MIPOMIKKY [a;b) HA3UBAETHCS TpaHus lim _[ f(x)dx 1 TO3HAYAIOTh
£—>+0
a

b

If(x)dx= lim b_gf(x)dx. (2.6)

a &e—>+0 3

VY 11poMy BUNIAIKY TOYKA b BBAXKAETHCS 0C001UE0I0 MOUKOI0 HYHKITIT f(x).
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300kHICTh (PO3ODKHICTH) IHTErpajia ¥ I1HTETPOBHICTH (YHKIIIT f(x) Ha
BIJIMOBIAHOMY TMPOMIDKKY BHU3HA4YalOTh TaK camMo, SK 1 aisa iHTerpana (2.5). Iumm
MO>KJIMB1 BUTIAJKA MOXKYTh OyTH 3BEJIeHI JI0 BXKE PO3TIITHYTHX.

PosrnsHeMo BUMAOK, KOMM OCOOJMBHMH TOYKaMH (YHKIi € OJHOYacHO

Toukn x=a it x=b. Ile o3mauae, mo dyuxuis f(x) Heobmexena na [a;a+s] Ta Ha

[b -, b], a Ha OyJb-sIKOMY BIAPI3KY [a; ,B] c (a;b) BOHA € IHTETPOBHOIO .

b c b
Toxi nokn1agaOTh _[ f(x)dx = _[ f(x)dx + _[ f(x)dx, me x=c - 10BiTbHA ToUKa
a a C

1HTEpBAITY (a ; b).

b C b—¢
B npomy pasi j f(x)dx = lim f(x)dx + I_i)rrrl0 _[ f(x)dx. (2.7)
a o C

+0
€2t are

[HOMI MOX€ TpamuTHCS BHNANOK, KOJIM MIJIHTErpaJibHA (YHKIIA f(x) €
HEOOMEXEHOI0 TI00NIM3y TOUKH X =C, SIKa 3HAXOUThCSA BCepeauHi Binpiska [a;b]. B
IHIIMX YacTHHAX BiJpi3Ka [a;b] byHKIIIs f(x) iHTerpoBHa. ToOTO Touka X=C €

0co01u6010 MoYKorw PyHKUIi f(x).

b c b
Toxi moknanaroTh _[f(x)dx= I f(x)dx+ j f(x)dx, ane Temep y miii piBHOCTI
a a c

oOuaBa IiHTerpajga MpaBoi YaCTHHHM O3Ha4YarThcs ¢opmynamu (2.5) Ta (2.6).

b £ b
Hosmauatots: [ f(x)dx=lim [ f(x)dx+ lim [ f(x)dx. (2.8)
a £—>+0 a a—>+Oc+£

b
BucHoBoK mpo 301KHICTh 1HTErpasia _[f(x)dx y ¢dopmymax (2.7) Ta (2.8)

a
pOOJIATH TUIBKU B TOMY BHUIIAJIKY, KOJIM OOUJIBI TPAHULIl MPABUX YACTUH LUX (HOpMYJI,
3HAMIEH]1 HEe3aJeXHO OJHA BiJ OJHOI, ICHYIOTh 1 CKIHUEHHI. [HTerpasn po30iraerbcs,
SKIIO X04ua O OJ{HA 3 WX TPAHUIh HECKIHUCHHA a00 B3araji He iICHYE.
3ayBaXUMO, IO O3HAKM 301KHOCTI HEBJIACHUX IHTErpajiB JAPYroro poiy
aHaJIOTIYHI MOAIOHUM O3HaKaM JUIsl IHTerpalliB nepiioro poay. [Ipu mociimkenHi Ha

301KHICTh IHTETpajiB, Ji¢ OCOOJMBOK TOYKOI € TOYKAa X=a, JJs TOPIBHIHHS
b

) ) dx X
BUKOPUCTOBYIOTH (DYHKIII] , IHTErpall Bl IKUX I W 301raeThes, SKILO
X—a
a

_
(x-a)®
O<a<1 i posbiraethes, axmoa>1. SAxmo ocobimsoio Toukoro dymkmii f(x) e
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TOYKa X =D, BUKOPUCTOBYIOTh (PYHKIII]

(b )a , IHTETpaJI Bl SIKUX I dx TaK
- X

a (b_ X)a

camo 30iraetbest mpu 0< @ <1 1 po3diraeTbes mpu o >1.

3pa3ku po3e’a3yeann: 3adau

HocaignTn HA 301KHICTH (PO30iXKHICTB) | 00UMCIUTH IHTEIrPaIH.

dx i
1. =1X=0— ocobausa m = lim ——2 lim /X
-!;\/_ { codmisa moa}= £>+0 I X ei0

=2 lim (V1-+&)=2 lim 1-2 lim &:2-1-2-0:2.

&—>+0 &—>+0 &—>+0

&

['panunsg icHye 1

CKIHYEHHA, OT>KE 1HTErpall 301raeTbesl.

4
dx X 4—¢
2._[ —{X 4 — ocobrusa moqm}— lim I =— |lim In|4 X| =
24—X g>+0 5 4—X £—+0 2
=— lim (In|4 4+¢|—Inf4- 2|)_— lim Ing+ lim IN2=00,  ockinpkM  IIEpINA
e—>40 &40 &40

rpaHuls HeckiHueHHa (mpu &£—>+0 Ing—>—o). ToOro Ham iHTErpan

pO30IiraeThes.
3 dx X=-2, X=3- 9
T o B Ly
ox?—x—6 |ocobmusimouru | Y x% _x—-6 o{x%-x-— 6
0 dx € dx
= lim I —— + |lim I -
e>+0 5. . XZ—X—6 &—>+0 —X—6

O06unCcIMMO THTETPa OKPEMO:

[X_1)_5

d d d 1 2) 2

I2)(6]2 1)(11_I ¢ = sy 5T

X7 =X X% —2x-“+--"-86 1y 2 2.t [x—)+
o) T4 T2 2)" 2

=X =3 e,

5 X+2
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[ToBepTarouuch 10 rpaHullb, OTPUMAEMO:

1 . x—3)0 1 Xx—3|13— e 1

= lim In n lim| In
5&-+0 X+ 2

+— lim |
x+2||0 5g—>+0 &
1 .. -
+— lim| In| ——
5 e—+0 5

3‘ ‘—5+g
—In

-&
5-¢

—2+& bBeo+0
-5 1( .. 3
+—| lim —In—
- & 5\ e5+0 2

3 1 3 )
—Inl——=| [==|In== lim In
2 5 2 &40
-5 ) ) ) ) )
‘ ) OcKUIBKH 00MIB1 I'paHUIl HECKIHYCHH]I,

) &
— lim In
&

—-& &—>+0

1( .. -&
=—[ lim In
5(e-»+0 |5

TO 1HTerpaj po30diraeTbes.

°  dx ¢ dx °  dx
4. [ ———={x=4-ocobrusa mouxa}= + =
{ Ya—x)y? { Ya-xp 3J(4_ x)2

= |lim + lim 3 lim ¥4- x
g—>+0 ‘[ 3/(4 X g—>+0 ‘[ 3/ 4 X g—>+0
~30im ¥a-x " =-3 lim (f4-4+£-2)-3 Iim(§/—2—§/4—4—a)=
&—>+0 +& &—>+0 &—>+0
=—%ﬁhnﬁ§—§§+%-2+|m1$—{}>3@—§§—¥§+®=6$§. OGuzei
&—>+0 &—>+0

TpaHUIll CKIHYEHH], IHTeTpa 30iraeTbes.

1 1
1 ax
S. I—dx {x = 0— ocobusa mouxa}= lim e—zdx.

e—>+0 Ore X
O06YMCIMMO THTErpa OKPEMO:

e% %(:t 1

dx = =—jetdt=—et+C=—eX+C.

X =
X2

1\ 1 1
Tomi  lim [—ex) —— lim [el—ngz—e+ lim e€ =00, 60 mpu & —>+0
&e—>40

& &£—>+0 &—>+0

1
ef — +oo.

OTxe Harll IHTerpal po30iraeThesl.
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1 1
6. _[In XdX={X=0—oco6ﬂu6a m011Ka}= lim | Inxdx.

0 &e—>+0 Ote

O6unCcIMMO THTErpa, 3aCTOCOBYIOUM METO/I IHTETPYBaHHS YaCTUHAMM:

dx
1 u=Inx=>du=— b B 1 dx
_[Inxdx= X|=|U-v —_[v-du =x-|nx _[ X:-—=1-ln1-
a X
& dv=dx=>v=X a £
1 1
—alng—jdX:O—glng—x =—¢lne-1+¢.
s E
[ToBepTaro4yuch 10 rpaHulli, OTPUMAEMO:
1
Ing 0 . -
lim (—glng 1+g)_—1— lim glng=-1- lim —=| — [=-1- lim ——=
&—>+0 &—>+0 &—>+0 4 o0 g—>+0_ i
& 82

=—1+ lim e=-1+0=-1 (mpu OOYMCIEHHI TPaHUIIl 3aCTOCOBAHO IMPABUIIO
—>+0

JlomiTans).
Sk 6aunMo,rpaHullsd CKIHYEHHA, Halll IHTeTpaj 301ra€ThCs.

3 2—¢€ 3
dx X “dx
={X =2 — ocobausa mouxa¢= lim —_—
J‘ 4— X { } £—->+0 /4_X2

O064uCcIMMO THTErpaJl OKPEMO, 3aCTOCOBYIOYU TPUTOHOMETPUYHY TT1JICTAHOBKY:

.[ x3dx _|x=2sint ‘_ISSinSt-Zcostdt Ism t-costdt _
4— %2 ~ |dx = 2costdt Va—4sin?t V1-sin?t
z = cost
=gjmdt_8J‘Sin3tdt=8jsin2t.sintdt= : =—8_[(1—22)‘d2=
cost dz=—sintdt

= —8_[dz+8jzzdz= —82+§z3 +C= —8cost+%cosgt+c = —800{arcsin§)+

+ §cos3 arcsinz +C.
3 2
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Tonai 6yaemo matu:

. . X) 8 4 . X))|12—-¢ . . 2—¢
lim| —8cog arcsin— [+ —cos®| arcsin— = lim | -8cog arcsin—— |+
£—>+0 2 3 2)/10 e—>+0 2

+ g cos® [arcsi nz_Tg) +8cos(arcsin0)— g cos® (arcsino)) =—8 lim cos[arcsinz_Tg] +

e—>10

+§ lim cos® arcsinz_—g +8—§=—8-0+§-0+8_§=E_
3 £5+0 2 3 3 3 3

) ) ) V4
[Ipu oOuMciIeHHI TpaHMIL BpaxoBaHO, 1o arcsin0=0,arcsinl= E ,cos0=1,

cos£=0.
2

ToOto Ham iHTEerpas 301raeThesl.

% dx % dx
8. I—={X=O—0006ﬂu6am0q7<a }= lim I _
0 1—-cosx g—>+00+£1—cosx

Jl71st oGUKCIIeHHs IHTETpaia 3aCTOCYEMO YHIBEPCAIbHY ITiICTAHOBKY:

t=tgX
I dx _ 2 ) _I 2dt _
108X dx = 2Oltz’cosx=1_t2 (1+t2) 1—1_'[2
1+t 1+t 1412
=2 dtz 2_2.[ 2 .[ 2= ~l+c=-—T+C.
(1 . )1+t -1+t 2t t t tg >
1+1t2 2
Z 1
Toni lim | — 2=—lim -1+ lim —=w, 00
A £ 40 tg/ c £—+0 tg/ tg/ g—>+0 gf

1
aKIo € >+0 —— —oo. ['paHuls CKIHUEHHA, IHTErpasl PO30IraeThes.
tg —

JocaianTu Ha 30iKHICTh iHTerpaJiu.
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[TimiaTerpanbHa (QYHKISE Ma€ HAa MPOMIKKY 1HTErpyBaHHS OCOOJMBY TOUYKY
1

= O3TJISIHEMO X)= = = Y < '
x=2.P f( ) \/X2_4 \/(X_z).(x+2) (X_z)%

) ) 1 ) ) ..
Bubepemo ns1 mopiBHSHHS (DYHKITIIO g(x)=—y, IHTEerpall Big SKOi
(x—2) 2

g(x—Z)%

IHTErpaj TaKoX 301raeThesl.

3
dx ) 1 ) ) .
30iraetbcsi |a@==<1|. 3rilHO 3 O03HAKOKW TOPIBHSHHS, 3aJaHUM

10 i- dx
' 2(x—1)w/sinix—1i'

Touky X=1. Po3srasaemo

[liminterpanbHa QyHKIISE Ma€  0COOJIUBY

dx
>

£(x)= _ > -1
(x=DWsin(x=1) ~ (x=INx-1  (x-1)%

BubGepemo nis mopiBHSHHS (DYHKITIFO g(x)=%,
(x—l)é

1HTerpan BiJ SKOI

2 dx ) 3 }
_[—3 po36iraeThcst | @ =>>1|. 3HOBY 3aCTOCOBYIOUM O3HAKY HOPIBHSHHS,
1(x— 1)4 2

pOOKMMO BHCHOBOK, ITI0 HAIll IHTETPaj TAKOXK PO30IraeThes.

T L
03 x2%+x3

Maemo, mo X =0 - ocobyimBa TOYKa IS M AIHTETPATBHOT (DYHKIIII.

Posrnguemo  f (x) = %
X%+ X

1 :
g(x) = . 3aCTOCY€EMO I'paHUYHY O3HAKY ITOPIBHSHHSA, & CaMe:

1 obepeMO 1 MOPIBHAHHS — (DYHKIIIIO

X%
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lim

x—0+0 g(x) x—)0+0 3/%2 4 %3 B

lim = |im 1 =1,

0 ym X -(9)- X
0) x-0+0 / 1 x x—0+0 31 + x

2
. X ) 2 ) o ) .
a 1HTerpal I —— 30iraerbcs (a:§<1). 3riIHO TpPaHUYHIA O3HaLl MMOPIBHAHHS,

0 x4

TaK camo 30iraerbcs.

I\/X +X

sin xdx

fgme

12.

[TininTerpanbHa GyHKIIS Mae 0cOOMUBY TOUKY X = 2. JlocniuMo iHTerpai Ha

a0COJIIOTHY 3015KHICTb:

2 . .
Sin X sSin X 1
dx. Maemo

_ < .
_% 3\/xz—x—2 3x2—x—2 3\/2+x—x2

[lopiBHsIEMO ~ (yHKIIFO TpaBOi YacTUHUM  HEPIBHOCTI 13  (DYHKII€EIO

1 : :
g(x) = ————, ICJI YO0 3aCTOCYEMO TPAHUYHY O3HAKY ITOP1BHSHHS:

(2 - x)%

o Re-x L Y2-x%)? o [2-x
lim lim 3 lim 3 =0.
x—2-0 /2+x %2 x—>2—o,/{x+1i2_xj x—>2-0V X+1
2 dx

_"% (2- x)%

. 2 : :
301raeThcs (a=§<l, 32 TPaHUYHOIO O3HAKOK  TMOPIBHSHHSA  1HTErpaji

['panuis CckKiHYEHHA 1 JOpIBHIOE HYINIO. OCKUIBKM 1HTErpai

2

dx
_J% \3/2+ X — x?

TakoXX 30iraerbcs. Tomi 3a 03HAKOIO MOPIBHSHHSA 30iraerbes 1

J% sin X
_% 3\/xz—x—2

BUXIJTHUH 1HTErpaj abCOTOTHO 301raeThes.

1HTEerpan dx. Omxke, Ha miJCTaBl TPEThOI O3HAKU 301KHOCTI,
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3aBaaHHA 11l CAMOCTIiHOI po0oTH

JlocmiauTu Ha 301KHICTH (PO301KHICTD) 1 OOUUCIIUTH 1HTETPAJIH:

5 sinx?

9 arcsinxdx ]

Jocniauty Ha 301KHICT THTErpau:

L) L
psinx’

2
12. | dx

1 X=1k2—-X

41

dx |
41

7. | ——
2x2 4+ x

O ey O




Po3ain 3
3ACTOCYBAHHSA BUSHAYEHOI'O IHTEI'PAJIA
J10 3AJJAY TEOMETPII
3.1. O64ucjeHHs IO IVIOCKUX (iryp
Busnadenwuii iHTerpan BiJ J0JaTHOI HEeMEepepBHOI (YHKITT f(x) , 3a7aHOI Ha

BIJIPI3KY [a;b], YHCENbHO JOPIBHIOE TUIONII KPUBOJIHIKHOI Tpamenii, oOMexeHol

rpadikom GpyHKIIT Yy = f(x) 1mpsiMmuMu X =a, X=b, y=0 (puc. 3.1):
b
s = f(x)dx. (3.1)
a
B pasi, komu f(x)< 0 na [a;b] (puc.3.2)

S =_?[— f(x)]dx = —j)' f(x)dx. (3.2)

y="1(x)

y="1(x)

Puc. 3.1 Puc. 3.2

Axmo QyHKIis f(x) Ha BIJPI3KY [a; b] CKIHYEHE YHUCJIO pa3iB 3MIHIOE 3HAK, TO

S =j)'| f(x)[dx.
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[Tnomy ¢irypu, oOMeXKeHOI KpUBUMHU Y = fl(x) Ta y= fz(x) 1 NpAMUMU

X=a, X=Db 3aymoBHu, Mo fz(x)z fl(x) (puc.3.3) 3Hax0ATh 32 POPMYIIOIO

s = [0~ 1,0 63

VY Bumanky, koiau ¢irypa 0OMeKeHa KPUBOIO X = y/(y) (://(y)> O) Ta NPSIMUMU

y=c,y=d,x=0 (puc.3.4), ii mionry 3HaXoAsTh 3a (HOPMYJIO0I0

d
s =[w(y)dy. (3.4)

Sxmo KpuBa 3amaHa HAPAMEMPUYHUMU DIBHAHHAMU X = x(t), y= y(t),
t; <t<t,, ne x(t), y(t) - HemnepepBH1 (QYHKII, 110 MalOTh HEMEPEepPBHI MOXIiJIHI Ha
BI/IPI3KY [tl;tZ], TO IUIOIIA KPHUBOJIHIAHOI Tpameri, oOMEXeHOI II€l0 KPHUBOIO,

NpsSIMUMH X =a, X=b Ta BIIpi3KOM [a; b] oci Ox , BU3HayaeThes 3a (PopMyInoro:

2
s=[y() x (t)dt, (3.5)
!
ne t; 1 t, - 3HaueHHA mapamerpa t, MpH SKUX x(t1)=a, x(t2)=b
(y(t)=ompn t; <t <t,).
Y A
A
y
E y =11 (X) i
0 : E X 0 X,
a b
Puc. 3.3 Puc. 3.4
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Y nonapwiii cucmemi Kkoopounam 1IIOIIA KPUBOJIIHIHHOTO CEKTOpa, 0OMEKEHOTO
HEIePEPBHOIO KPHBOIO
p=plp). ocloiio,],
0<@,—@, <27 Ta
BIJIMTOBITHUMH BiJIpiI3KaMH
NPOMEHIB @ =1, @ =@,

(puc. 3.5), mopiBHIOE

1¢2 9
S=2[p’(obe.  (36)
1

v

Puc. 3.5

3pa3Ku po3e6’a3yeanna 3a0ay
O0uucauTn miomi giryp, 00MeKeHuX JIiHIAMU.

1. y=3x+1, x=0, x=2, y=0.

Po3zé’azannsa

[Tobynyemo maHi JiHii 1 BU3BHAUUMO GIrypy, IJIOILY SKOi Tpeda 3HANTH.

yA

—3x+1
7 /y X

[lnoma Bu3HA4YaeThes 3a (HOPMYIIOHO

(3.2):
2 2
2
X=0" _ S=j(3x+1)dx=(3i+x} =
X=2 2 0
L 0
=§-22+2=8 KB. OJI.
X
0 —>
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2. y=3%, y=0, x=1, x=2.

Po3zé’azanns

300pa3umMo ¢irypy, Moy sSKoi IryKaemo.

2
V4 Toxi S=[3%dx=
9 _________
1
X 12
=3_ =i(32_31)=
In3|11 In3
6
X=2 =—— KB. O].
L In3
x=1
1 X=1
y=3*
\/ X;
1 2
3 y=x2, y=4
Po3é’azannn

®dirypa o6MesKeHa apaboon y = x>

1 mpsimMoro Yy =4.

o6 BU3HAYUTH MEXKI
Yy 4 . .

y=x2 IHTErpyBaHHs, 3Hai1IeMo abcuucu

TOYOK IepeTHHy JiHii y= X Ta

y=4:

)
y=x ,3Bi,Z[I(I/IX2=4,X=i2..
y=4

v
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Ax 6aunmo, ¢irypa cumeTpudHa BiTHOCHO oci Oy , TOMY 0OYHMCINMO TIIOMTY ii

HpaBOT IIOJIOBHHH, A 3arajabHUMN PE3YJIbTAaT IIOABOEMO.

2
bynemo maru: S = 2-_[ x2dx = 2-
0

4, y=x, y=2X, Xx=

3.

3

2
X :3.(23_03):58=1—6 KB. OJI.
0 3 3 3

Po3zé’azanns
[ToOynyemo naHi niHii.

dirypa Ha BIJIpi3KY [0;3] oOMeKeHa 3BepXy
y=2X, 3HH3y NpAMOIO Y= X. li mmomry

3HaieMo 3a gpopmyroro (3.3):

X2
2 10 2

X

5. y=x2+4x, y=0.

»

; ; 3 9
S =[(2x-x)dx = xdx=—-|"== k8. o0n.
0 0

Po3zé’sazanna

ToGyayemo mapaGomy Y= X2 +4x. IIpuBeseMo piBHSHHS 10 KaHOHIYHOTO

BUTy, BUIUIUBIIN TTOBHUN KBaJpAT:

y = X2 +4x+4-4, y+4= X2 +4x+4, y+4=(x+2)2.

Omxke, mapabona y = X2 +4X Mae BEpIIHHY B TOUIL (— 2; —4) 1 IepeTUHAE BICh

Ox B TOYKax X; =—4, X, =0 (x2 +4x=0).
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~--| -4

6. x=—-y?+8y—7, x=0.

Ha Bigpizky [—4;0] byHKIIs

y= X2 +4X Mae Big eMHi 3HaueHHS. 3a

dbopmynoro  (3.2) 1mIykaHa  Iuiomia

JIOPIBHIOE:

0 3 2
0
S=—j(x2+4x)jx:—(—x +4-—X J‘ =
A 3 2 ||—-4

:—[1 x3 +2x2]
3

0

KaHoHi4HHi BUJ apaboim X =—y2 +8y—7:

x=—(y? -8y +16)+16-7, Tomi x-9=—(y-4).

[Tapabona cumeTpuyHa BiTHOCHO MPSIMO1 Y = 4, Ma€ BEpUIUHY (9; 4).

Touku nepetuny 3 Biccto Oy :

{x=—y2 +8y—-7 o

x=0
y2—8y+7=0, 3BixKu
y1 =1, y,=7.
3a  dopmylor

3HAUAEMO TUIONLY:

S =}(— y? +8y—7)dy=
1
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7.

y=i, X+y—-5=0.
X

Po3zé’sazanna

[Tobynyemo mani rtimepOosry Ta mpsmy. JJis 3HaXOMKEHHS aOCIIMC TOYOK

VA nepeTuHy TpadikiB po3B’sHKEMO
x CHUCTEMY PiBHSHb:
4
=— 4
X , TOml —=-X+5,
X
y=—-X+5
4=-x?+5x, x%—-5x+4=0,
X, 3Bimkn X; =1 X, =4,
0 . .
Otxe, S =I[— x+5——]dx=
1 X

2
(—X—+5x—4ln|x|J
2

4 1 1
1=@B+2o—4m4}-—§+5—4nu.=12—4m4+§—5=

=75-4In4 kB. on.

y=x?, y=—, x=2, y=0.

Po3zé’sazanna

[Tobyayemo maHi JiHii.

Touku nepetuny rpadikis:
y=x?
1, Tom X°=—
y=— X

X
4 .
X" =1, 3B1gKu X==%1.

Sk 6aunmo, ¢irypa

po3TamoBaHa y | uBepti, TOMy

y=0 obepemo Xx=1. Ha Bimpizky
[O; 2] ¢irypa 3BEPXY

oOMexxeHa crodatky rpadikoM ¢yHKIl Y= x? (axkmo 0<x<1), a morim
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: 1 e .
rpadikom y=— (ko 1< x<2). Tomy mionry Bciei (irypu 3HaiiaemMo sk
X

CYMY JIBOX ILIOII, KOXHY 3 SIKHX 0049rcIuMo 3a ¢popmysioro (3.1).

A came: S=S;+5S,,

- Slto1 21 1 1
IS Sl =IX2dX=X— =§ KB. 0., SZ =J‘—2dX=—— =——-|-:]_=E KB. O]I.
0 0

Otpumaemo: S = 1+1 = > KB. OJI.
3 2 6

[lepeiinemo 10 pO3TJIsLAAHHS MIPUKIIAJIIB OOUUCIICHHS TUIOII Y TapaMeTPUUHIM
CUCTEM1 KOOpAMHAT ISl YUukKaoiou Ta Kapoioiou. OOUABI 11 KpHUBI MarOTh
MeXaHIYHEe MOXOXKEHHS Ta OMUCYIOTHCS TOYKOIO KOJIa pajiiyca a, M0 KOTUThCA
0e3 KOB3aHHS MO JesAKiM miHil. s nukinoinuw wiero JiHiero Oyae mpsma, a Juis

Kap/110iJI1 — 3HOB KOJIO pajiyca a, 110 Ma€ 13 IepPIIUM KOJIOM 30BHIIITHINA JOTHK.

9. 3Haiitu mionty ¢Girypu ooOMexeHoi Biccto 0X Ta OJHIEI0 apKOIO UUKI0i0U

x=a(t—sint), y=a(l-cost).
Po3é’azannn

[TormstHeMo Ha BHUTJISA 111€1 KPUBOI.

YV a

ERvalllhves

0
27 a X

[Tapamerp t Oyzme 3mintoBatucs Big 0 mo 2z . BukopucraBmm dhopmyny

(3.5), maemo:
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2 2 2w
S = [a(l-cost)-a(t—sint)dt= [a’(1—cost)1-cost)dt=a® [(1—cost)’dt=
0 0 0

2r 2r 2r
1+cos?2t 3
=a’ j(l—Zcost+cosz t)it=a2 j[l—ZcosH%]dt:az I[E—ZCOSt+
0 0 0

2
+1c052t dt =a? §t—25int+lsin2t ”=a2 §-27:—23in275+lsin475 -0|=
2 2 4 0 2 4

—a’.3r=3ra’ xs. on.
TakuM 4MHOM, TUIOIIA OAHIET apKU MUKJIOIAM BTPUYl OUIBIIE TUIONI KOJia, II0

KOTHThCH.
10. 3HaiiTu momry, OOMeXeHY Kapoioioorw X = a(2 cost—cos 2t),
y=a(2sint—sin2t).
Po3zeé’azannn

Hapegemo BUTIS 1Ti€T KPUBOI.

KpuBa cumerpuyHa BigHOCHO oci OX.

J O0YucaIMMO TOJIOBUHY IUIONI 1 TOJBOEMO
pesyapTar. Toukam A Ta B BIANOBIIAIOTH
A B _ 3HA4YEeHHsA ImapaMerTpis t; =z, t, =0.
0 X Jlns  OOYMCIEHHS  IUIONII  BHUKOPHCTAEMO
dbopmyny (3.6).

O6umncimmo x (t): x (t)=a(-2sint+2sin2t).

0 0
Tomi %S = _[a(z sint—sin2t)-2a(sin 2t—sint)dt = 2a2_[(2 sint sin2t —2sin’ t—
T

/2

0
—sin? 2t +sint sinZt)jt = 2a2j(35int sin2t—2sin? t —sin? Zt)it =
w
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0 0
- ZaZIE (cost—cos3t)—(1-cos 2t)—%(1— cos4t)}dt = 2a2j'@ cost—— cos 3t+
4 4

0_

+cos2t+ L cosat— > |dt=2a2( Ssint—>.Lsin3t+ Ssin2t+ L. Tsinat— >t
2 2 2 2 3 2 2 4 2 )z

3
=2a’-2.x=3ra’.
2
: 2 2
Otpumaemo: S=2-3ra“ =6xa“” KB. OX.
Tenep o3HailoMUMOCH 13 IIIKaBUMU KPUBUMH Y MOJISIPHIN CUCTEM1 KOOPIUHAT.

11. O64pcIUTH MWIOLLY, 0OMeXeHy aemuickamoro Bepuynni p? =2a® cos2¢p.

Po3é’azannsa

[Tpocaigkyemo, K
3MIHIOETBCA KYT ¢, KOJHU pajiyc-

BEKTOpP TOYKM Ha JIEMHICKATI

OMKCYE YBEPTh IIYKAHOI MJIOLII.
IIpn =0, p= a2 . Busna-

YIMO, YOMY JOPIBHIOE KYT @ , KOJIH

s . panlyc-BeKTop AopiBHIoBaTuMe 0.

[TincraBnstoun p =0 B piBHSHHA

KPUBOI, OTpUMaeMo: 2a° cos2¢ =0, cos2¢p =0, 2¢ = %, 3BIIKM @ = % :

Takum 4yMHOM, Ha YBEPTI IJIOIII MOJSIPHUMA KYT 3MIHIOEThCS B Mexkax Bij O

10 % Toni 3a popmynoro (3.6):

i

S 1 2 2 1.
—=—| 2a“cos2pdp=a“-—sin2
n 2_[ @ dp > @

T 2 2

4 =a—[sin£—sinO]=a—.

0 2 2 2
2

a
Bes mioma S = 4-7 = 2a’ ks. oJ.
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12.00uucnut  mioury OAHIE] TENIOCTKH PpO3W, SKa 33Ja€TbCid  PIBHAHHAM

p=asin3p.

Jaysaycennsn. 3azHauuMo, IO KpUBI 3adaHi pIBHIHHAMH p=asinke (abo

p=acoske), ne a Ta k - MOCTIHHI BEeIMUYNHH, HA3UBAIOTHCS pozamu. SIkuio K -

MapHe YUCI0, TO KpuBa Ma€ 2K - MENIOCTOK, AKIIO K - HeMmapHe 4hcio, TO KpuBa
Mae K - IeTCTOK.

[I[o6 3HalTH TMJIONmy OJHI€T TETIOCTKH, BU3HAYMMO, SIK 3MIHIOETHCS
TIOJISIPHUNA KYT @ , KOJIH PaJliyC-BEKTOP OIMHCYE IO TIJIONTY.

Hexait p=0.Toni asinke =0, sinke=0,3Biaku ko =7zn, (0=”Tn.

I[Ipy Nn=0 =0, 10pu n=1 ¢ :% . ToOTO KyT @ 3MIHIOETHCS Bij

Po3zé’azanna

[ToBepHEMOCH /10 HAIIIOTO
npukiIaay: p=asin3g - 3-x

nenrocmkoea posa.

Onucyroun 1R (0)110% OJTHI€T

METIOCTKH, Pajilyc-BEKTOp Mpobirae

) T
KyT Bl 0 10 5

73

Tomi S =% jaz sin®3pd @ =

77
1 ,’¢1-cosbe 1, / 1.2 1.
—a T de== —=-sin6 ——Sln2 -0]=
2 { 2 774 [(o 6 (0] A% (3767
1l >z ﬂ'az
=—a“-—=—— KB. 0]
4° 3 12

13.064ncnuTy oLy, OOMeKeHY TETIICIO 0eKAPM 06020 AUCHA, SKUH BU3HAYAECTHCS

PIBHSIHHSIM x3 +y3 —3axy=0.
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Po3zé’sazanna

Jlnsg oOuMClIeHHs TUIONI TepeiaeMo 10 MOISPHUX KOOPAMHAT, MOKIABIIU
X=pCcose, y=psing.
Otpumaemo: p° cos® o+ p3sin® p—3a- pcosgpsing =0,
p3(cos3 @+sin’ q))— 3ap? cospsing =0,
3acosgsing

cos®p+sind g

Tak sk pu 3amiHI X Ha y,a y Ha X
PIBHSIHHS Ha 3MIHIOETHCSI, TO KPUBa
y CUMETPHUYHA BIJIHOCHO MPSIMOi Y = X.
Tomy mykaHy III0ITy MOKHA PO3TIIAIATH
sk nmoaBoeny miomry OAN . ITpu upbomy
paaiyc-BekTop OA TIOBEPTAETHCS Bij

ITOYAaTKOBOI'O ITOJIOKCHHA @ = 0 Ha KYT

1 1% 3asi ?
Ore, LS = I . a33|n¢cos3¢ dp=
2 o \sin®@+cos® @

2 sin2¢cosz¢

do
2 4 sinp+2sindpcos® p+cos e

BiHECEMO B 3HAMECHHHUKY COS® @ 3a XyKKH:
T
5 sin @cos? g 9 2A sin @
'=2° J sinfp  2sin’® i0=2° I cos4¢(t96<0+2t93(/)+1)d¢=
0 cos® (o{ ? 4 L 1} 0

cosbp  cosdg

T

%) 2
9 - 9”@

:Ea I d¢

0 cos? ¢(t93¢ + 1)2
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3pobumo 3amiHy tge=t, d? =dt. Hosi mexi iHTerpyBanus: t; =tg0=0,

Cos“ @
T
t2=th=1.
1. 9 ,t todt
Orxe, —=S=-—-a _[—
7 2 o(t3+1)2

Llle pas3 3po6umo 3aminy t3+1=2z, t2dt=%dz, Z(O)=1, z(1)=2.

1
2 —dz 2
. 2
Toni: lS=9a2_"3—=E;;lzjz—zdz:EaZ. _hes3 () 23,2
2 2 1 72 2 1 2 z)|IL 2 2 4

OtpumaeMo: S = Z;a2 = gaz KB. O]I.

3aBIaHHA I CAMOCTIIHOI podoTH

OO6uucnuTy ol Giryp, 0OMeKeHUX JTIHISIMU:

1. y=3x—-x2, y=0; X = 3cost —cos 3t

6. _ _ z
y=3sint-sin3t, 0<t<—;

2
t
x =e' cost
7.
y=e'sint, 0<t<1;

2.y=+x-1, y=x+1, x=1, x=3;

3. y=—x2+4, y+Xx—-2=0;

4. y=cosx, y=sinx, x=0; 8. p=2+cosp, O0<@<2r,

5. xy=4, y=3x+1, y=1, 9. p=4sin2gp.
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3.2. O04nc/IeHHS JOBKUHHU AYTH IVI0CKOI KPUBOI

Hexali kpuBa 3a7aHa pDIBHAHHAM Y= f(x), Xe[a;b], IPHIOMY f(x)

HEeTepepBHa Pa3oM i3 CBOEIO TIOXITHOIO Ha [a;b]. Toni noBkMHA TyTH KPUBOI

L=?\/1+[f'(x)  dx. (3.7)

a

BU3HAYAETHCS (POPMYIIOIO

/ . 2
Bupas dL= 1+[f (x) dx HazuBaeThcs audepeHIiaioM ayru. B pasi, komu

KpUBa 3a/Ja€ThCS  PIBHSHHSIM x=¢7(y), ye[c;d] JOBXKMHA JYTd  KPHUBOI

szl'\/l+[qo'(y) ? dy. (3.8)

c

00YMCITIOETHCS TaK:

Y pa3l napamempuunozo 3a0aHHA KPUBOI X = x(t), y= y(t), t <t<t,,

JIOBXKWHA JTyTH TOP1BHIOE:

L= ff O]y O e 69)

Axio K riagka KpuBa 3ajJaHa PIBHSHHAM p = p(qp), @1 <@L P> 6 NONAAPHUX

KoopouHnamax, TO

L=q)jz\/p2(¢)+[p' (@) do. (3.10)

3pa3Ku po3e6’a3yeanHa 3a0au
1. 3HaliTi TOBXKUHY KOJIa.
Po3eé’azannsn

BizbMeMo ko0 pagiyca R 3 IIEeHTpOM B MovaTKy KoopAauHaT. Moro piBHSHHS
x2 + y2 =R2.

y 4
| [Ilo6 Buxopuctatu dopmyny (3.7) 3HaiaemMo

y=+vVR?—x?. 3HaK IIOC BigmoBizae BepxHiii

MOJIOBHHI KOJIa, 3HAK MIHYC — HHKHIH.

v

dh
|k
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3HaiiIeMO JOBKHUHY YBEPTI KOJia, L0 JIEKUTh B MEpIIiil KOOpAWHATHIH

uBepTi. OGuncanmo Bupas dL=+/1+ y 2dx.

Maemo: y= R? — x? , y' =—L, TOMI
R? — x?
2 2 2 2 2
. X R —X X R
1+y?2 =1+ 5 = 5 +2 = TOOTO
R —-x R —-x R —-x
dL= 1+yl2dx:de.
R? — x?

AOcmuca X TOYKHM KoJia B mepImiil uBepTi 3MmiHIeThCesA Bl 00 R. Tomi

R
T e

L=4.R. %—ZﬂR

Po3B’smxemMo oo K 3agady, AKIDO KOJO 3aJaHO IIapaMCTpUYIHHUMH

. xR : : 1
dx = Rarcsin_ | = R(arcsinl—arcsin0)= R-Z Mowxuna Kona

PIBHSHHSIMU.

x = Rcost
y=Rsint

1106 3acTocyBatu dhopmyiy (3.9) obuncauMo X (t)= —Rsint, y (t)= Rcost.

dL=\/[x' (t)]2 +[y' (t)]2 dt=+VRZsin?t+R2cos? t dt= Rysin? t+cos’ t dt = Rdt.

Ha BcboMy koui mapametp t 3miHIoeThes Big 0 1o 2z . Tomy

2z
L= [ Rdt=Rt é”: R(27-0)=22R.

[Ile Outbl mpocTuM OyJe po3B’sA3yBaHHS L€l 3a7adi, SIKIIO PIBHSAHHA KOJA
3a/1aTy y MOJISIpHUX KoopauHatax. [loknanemMo X = pcose, Y= psing. PiBHsHHA
koma:  p2cos’ @+ p?sin?p=R2, p2(0082 @+ sin? (o)= R?, to6T0 p?=R?,
3BiIKU p=R.

[TonsipHa Bich ciBNajae 3 JOJATHIM HapsMKOM ocl OX , a MOJIAPHUMN KYT @,

KOJIM TOYKa Mpobirae Bce K00, 3MiHIOEThCA Bl 0 10 27 . 3a popmyroro (3.10):

R2+(R Fdp= [Rdp=Re|” = 24R.
- [lr @ ao= frip=ro]

X —-X
< e e e e" +e .
2. 3HATU JOBXKUHY JIAHUIO2080F JIIHIT y=T MK TOYKaM# 3 adOclucamMu

Xl=0i X2 =1.
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Po3zé’sazanna

3HaiizeMo Y = %(e X e_x), Toxi

. v
1+y? =1+%(ex —e‘X) =1+%(e2x —2eX 7% +e‘2x)=1+%(ezx —2+e‘2x)=

2
=1+1e2’(—1 le_2x=1e2x+1+1e_2x=1(e2x+2+e‘2x)=1(ex+e_x).
2" 4 4 2" 4 4 4

4
_ ‘2 _ 1 X —-X .
dL=+1+y “dx= > e”+e " Jdx. 3a  dopmynoro  (3.7):

O6uuncnumo:
1
_!;%(e T L S e_l)_%(eo_eo)zé[e_a.

3. 3HalTH TOBXUHY IyTH JIiHIT X =—Incosy Bijg Touku y=0 10 y=
Po3é’a3annsa

3aCTocyeMo dhopmyny (3.8):

:_E (=siny)=tgy, Toxi dL=v1+ x >dy=4/1+1tg?y dy= dy—
=idy.
cosy
73
3 /1
OT;Ke,L=_[ y _Intg[l+£] A=In tg[£+£)‘—ln tg£‘=lnt95—”—lnl=
y COsy 2 4)10 6 4 4 1
=Intg—
g12

Y/ . ..
(Moaynb 3HSTO TOMY, IO 7 - KyT IEepIIOi YBEPTI 1 tg 1 >0).

4. OGUHCINTH TOBXKHUHY HyrH KpuBoi y? = x° Bixg toukn x=0 10 x=1 (y=0).

Po3é’a3annsn
AR
3actocyemo popmyiny (3.7): y=x72, y = EXZ :
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Tom dL= 1+y'2 dx=1/1+%xdx.

Otpumaemo:
AV S 1420
0 27 4

L= _[1/1+ xdx_

(42197 ) J2197 8
" 24

(e

0 27

4

8 27 27

2 2 2
5. 3HaliTU JOBXKUHY acmpoiou xé + yé = aé .
Po3é’azannsn

Hapenemo BUrisij 1miei KpuBoi.
Kopucrtyrouncs cumerpiero, 00UYHUCIUMO
JIOBXKHHY JyTH, 110 PO3TAIlllOBaHA Yy MEPIIii

yBepTi. BoHa cTaHOBUTHME YBEPTH BiJ BCI€]

JIOBKUHU JTyTH.

3 PIBHSIHHS JICTaHEMO:

. ) ) ) 3
[linnecemo o0OOWIBI YacCTMHM PIBHOCTI JO CTEMEHS 5 Otpumaemo:

2
Tomi y = g( a3 —x

OO0YnCIMMO

dL=+1+y?2 dx=_|1+
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y - . [x=a(t-sint)
6. 3HalTH JOBKXHMHY OJHICT APKK LIUKIIOI 1 .
y = a(1—cost)

Poszé’azanns

3rajaeMo mnpuknan 9 mnomnepeaHboro mnaparpada: mnapamerp t
3MIHIOETEHCS Big 0 10 27 .

3actocyemo popmyny (3.9): X (t)= a(l— cost), y (t) =asint.
O6uucauMo

KpUBOI

dL=+/a?(1-cost)’ +a? sint dt = \/a2(1—2cost+coszt+sin2t)dt=

= \/a2(2—2005t) dt = \/Zaz(l—cost) dt=|2a? -23in2% dt = 2asin%dt.

2r
} . 27
Tom L= _[ 2asm£dt=—2a-2cos%‘

0

= —4a(cosz —cos0)=—4a-(-2)=8a.
ToOTo AOBXKMHA OJHIET apKW LUKIJIOIIU y BICIM pasiB OuIbIIe pajiyca KoJa,
sIKE 11 YTBOPIOE.
7. 3HalTH TOBXXUHY AYTU KPUBOI X = et cost, y= elsint Bint=0 10 t=Inx.

Po3é’azanns

3maitnemo dL: x (t)=e' cost+e' - (~sint)=e'(cost —sint),
y (t)=e'sint+e' cost =e'(sint +cost).
Tomi  dL= \/[et(cost—sint)]2 +[et(sint+cost)]2 dt=

= \/eZt(cos2 t—2cost sint+sin? t+sin? t+2sint cost +cos? t)dt =

—e'V1+1dt = /2eldt.
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Inz

Tomi L= [v2etdt=v2e!|" " =27 —e0)=v2(z-1).
0

0
X= 2Rcos%+ Rcosz%

y=2Rsin%— Rsinz% .

8. Busnauntu noBxuHy BCi€i kpueoi Illmeiinepa

Po3zé’azanns

y 4 Skmo 0<Lt<2z, pyxoMe KOJO OIIUCYE
TpPEeTHHY BCi€l KpuBOi. 3HakaemMo dL :

X; = 2R- “Lnt)-2Rsin?,
3 3) 3 3

AT ~2R-Lcost —2Reost
3 3 3

O/ g

bynemo maru:
4 t 2t 4 t 2t
dL=.|=R?| —sin——sin=| +=-R?| cos——cos=-| dt=
9 3 3 9 3 3

_2 \/sin2£+23in£sin£+ sin2 2L 4 cos? L 2costcos?l 4 cos? 2t gt =
3 3 3 3 3 3

=ER 2-2 coslcosg—sinisinE dt=ER 2(1—cost t=zR1/2~2sin2£ dt=
3 3 3 3 3 3 3 2

=ﬂRsin£dt.
3 2
Maewmo:
2z
2
L jﬂRsinldt=—ﬂRcos£-2 ﬂ=—§R(cos;r—coso)=—§R-(—2)=ER.
3 0 3 2 3 2 |0 3 3 3

OTtxe, L=3-1—36R=16R.

9. 3HaliTH NOBXWHY Kapaioimm p = Za(l— COS(o).
Po3é’azannsn

HaBenemo BHUIIIS i€l KPHBOI.
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Jli1st BuKopuctanss popmyin (3.10) oGuncanmo  p (¢) Ta

dL= \/p2(¢)+[p' @) do.

Maemo:  p (p)=2asing, p? =4a’sin’gp,

toni dL=+/4a2(1—cosp)’ +4a%sin® g dg =

= \/4a2(1—2c03¢+0052 o+ sin? ¢)d¢= 2a,/2—2cosp dop = 2aw/2il—003¢id¢=

= 2a1/2-25in2% d¢=4asin%d¢.

VY To#t yac, KOJau TOYKa Ha Kap/aioial mpoobirae BCIO KPUBY, ii MOJSAPHUN KYT

3MIHIOETRHCS B 0 10 27 .

2w
2
L= 4a sin%dq) =—4a. 2COS% ‘O” = —8a(cos2z —cos0) = 16a.
0

10. 3naiiTu TOBXKUHY QYT KPUBOI p = a sin® 2.

Po3eé’a3annsn
JoBxkuHy 1yru o0uuciaumo 3a GHopMyJioro
(3.10). g uporo 3HaiaeMo audepeHlianl Ayrd
dL.

Maemo: p =a- 33in2%-cos%-

=asin2£cos£.
3 3

Toxi dL= \/az sin‘5%+a2 sin4%coszg de =

—a |sin? 2| sin?2 4+ cos? ? | dp=a-sin? Ldg.
3 3 3 3

BI/ISHaIH/IMO, SIK 3MIHIOETHCS HOJ'IS[pHI/II\/’I KyT, KOJM TOYKa, IO PYXA€TLCA 110

KpuBiii, mpobirae Ti Bcro. Hexait p=0, Tomi sin%=0, 3BIJIKU

%=ﬂ'n = @=37n.

IIpuy Nn=0 =0, mpu n=1 @=3r.
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azl— c0s 22
A 3 3 . 2¢
Omxe, L= asm2¢d al— 3 do=2[p-2sin?
I 3°%° I P75 973

_a 37r—§sin27r —0=§ﬂ'a.
2 2 2

11. 3naiiTu TOBXKUHY JAYTU MEPILIOTO BUTKA cripaii Apximeda p=ag.

Po3zé’azanna

O6unciumo dL: p =a, Toxmi dL=

0 p =\a’p? +a’ dp=a\/p?> +1dgp, ne 0< @< 2r.
27
Toni L=aj J1+9? do.
0

u= 1+¢2,du= pde
OGuncimumo inTerpam: | =+/1+p%dp = 1+ 92 |=

dv=de, V=@

2
=1+ 02 — J1+? —[| 2L 1 lp—pfi4p? -
e e R

—_Hl+(p d¢+_[\/7 @ 1+¢2—I+In‘(p+\/1+¢2‘.
1+

To6to otpumMani: 21 = @1+ @2 + In‘¢+\/1+ P>

I =%(¢ 1+¢)2 + In‘(o+\/1+¢)2D.

, 3BIIKH

Maemo:

L= aI\/1+¢ d¢——((o 1+ ¢? +In‘¢+\/1+¢) D‘ (27[\/1+47[ +
+In‘27r+\/1+4nzD.

3aBaaHHA 1JIsl CAMOCTIiiiHOT po6oTH

OOGuucIUTH JOBKUHU TYT JIHIN:
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1. y=e* Bim X; =0 10 Xy =2;
/4
2. y=1-Incosx, OSXSZ;

3. y?=4x, 0<x<15;

[x =3cost—cos 3t
4. < _ _ T
y=3sint—sin3t, Bix t=0 uot:;;
(% = t2
5 4 1
2
y—t(——t } 0<t<——:
J3

6. p=1+cosp, O0<L@<2r;

7. p=50052%, 0<@p<or.

3.3. O0unc/ieHHs 00’ €MiB TiJI 00epTaHHSA

Hexait pynkuis y = f(x) - HEeTIepepBHa 1 J0J]aTHA Ha BIAPI3KY [a; b].
O06’eM Tina, sIKE YTBOPIOETHCS TIPH 00EpTaHHI HABKOJIO 0c1 OX KPUBOMIHINHOT
Tpareilii, OOMeXEeHOI KPUBOIO Y = f(x) Ta BiIpI3KaMu OpsiMux X=a, X=hb, y=0

(puc.3.6), nopiBHIOE
b
Vox =7 £2(x)dx. (3.11)
a

Sxio 3agaHl JB1 HETEPEPBHI KPHBI Y = fl(x), y= fz(x) TakKi, 110 fl(x)> 0,
fz(x)z fl(x) npu a< x<b, To 06’eM TiNa, OTPUMAHOTO OOEPTAHHSIM HABKOJIO OCI
Ox MmI0ocKoi (irypu, 0OMeKeHO1 IIUMU JIIHISIMU Ta BIAPI3KAMH NMPSMUX X=a, X=b

(puc.3.7), o6uncioeTbes 3a HopMyIoro

Vo = [ 120 £2(0)Jox. (3.12)
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X »
48
Puc. 3.7
Puc. 3.6
O06’em Tija, YTBOPEHOTO
00epTaHHIM HABKOJIO oci Oy

KpUBOJIHIAHOI ~ Tpamemnii, 0OMeXeHOi
HEINEPEPBHOIO KPUBOK X = ¢(y), IPSIMOIO
x=0 Ta BIIpI3KaMU MpSIMHUX Y=C,

y=d (puc.3.8), nopiBHIO€

d
Voy =z p*(y)dy. (3.13)

V><

Y pa3i napamempuunozo

3a0aHHA KPUBOI PIBHAHHIMU

Puc. 3.8 x=x(t),y=y(t), t; <t<t,, o6’emnu
YTBOPEHUX T1JI 00EpTaHHS HaBKOJIO OCI

Ox abo oci Oy BU3HAYAKOTHCS BIANOBIAHO (POpMySIaMH:

t
Vor =7 [ y2(1)-x ()t (3.14)
t

t2
Voy =7 [ x*(t)- y (t)dt.
t1

p=plp)
(3.15)
D
Hexai1 xpuBa 3a1ana B noaaphii cucmemi
01 p KoopOuHam DPIBHIHHAM p = p((o), ne p((o) -

[
»
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HernepepBHa QYHKILISA npu @ <@<¢@,. Toai 00’eM Tija, yTBOPEHOr0 OOEPTaHHAM
HABKOJIO MOJISIPHOT OC1 TIOCKOi (irypu, oOMeXeHOT KPHUBOIO p=p(¢)) Ta JBOMa
nojsipHuMu pagiycamu OA 1 OB, ski BIANOBINAIOTH KyTaM @1 Ta @, (puc.3.9),

00UYUCITIOETHCA 32 (HOPMYJIIOHO

27 #2 3 .
V=" [p%(p) sinpdp. (3.16)
91
3pa3zku po3e’azysannsa 3adau
1. 3naliT 006’€M KyIi.

Po3é’azannsa

Hexail Ky/Is1 yTBOpeHa 0OepTaHHIM HaBKomo oci OX koma X2+ y? = R?. 3Bigku
y2 =R?-x2,

Jlist o6uncniennsa Bukopuctaemo ¢popmyiny (3.11), BpaxoByroun, mo —R< X< R.

yA
R R
Orxe, Vg =7r_[ yzdx=7rj'(R2 —xz)dx
-R -R
3\ IR 3
R R X, 2 Rx-X N 4 r2.R-R|-

\ 3 Jl-R
X

\ =%ﬂR3 KyO. O/I.

2. O6uncauTu 00°€M Tija, yTBOPEHOTO

% x  00epraHHAM HaBKOJIO oci OX ¢irypw,
-2 0 " oOMexeHoi  miHisMu y=-3X+2,
y=-X, x=-2, x=0.
y=-3X+2
N
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Po3zé’sazanna

Cxkopucraemocs dopmyoro (3.12):

Vi, = ﬂ_fz[(_ 342 = ) |ax =

0
=7r_[(9x2 —12x+4—x2)dx=

-2

0 0
=rr_[ (8x2 —12x+4)dx=4rr (2x2 —-3X+

-2 -2
3 2
0
r)dx=4a] 2.5 3. % o x||” —ano—-2.8-3.22)|=4s. 202
3 2 -2 3 2 3
=%)ﬂ1<y6. O/l

3. 3Haiitu 00’eM Tija, yTBOPEHOTO 00epTaHHAM HaBKOJIO oci Oy ¢irypu, 0OMexxeHoi

minismMu y2 +x—4=0 Ta x=0.

Po3zé’sazanna

PiBHAHHS y2 + X—4=0 3agae mapaboJly 3 BEPIINHOIO B TOYII (4;0), BICCIO
CUMETPIi SKOi € Bich OX .

1106 3HalTH MeX1 IHTErpyBaHHS, IIYKAEMO OPAMHATH TOYOK MEPETHUHY

_ 2
JHIKI: {X_Oy +4, Tomi —y2+4=0, 3Binku y?=4, y=1+2.
X =

3BakarouM Ha CHUMETPII0 Tija

0 4 BilHOCHO oci 0x, 3a Qopmynoro
X=
‘“**2 x=-p! +d (3.13) maemo:
— 2 2
Voy=2n_[x2dy=2ﬂ_[(4—y2)2dy=
0 0
A ‘ 2, 4
0 1 > =27zj'(16—8y +y )dyz
0
3 5
y* LY |R
=2z 16y—-8 +— || =
3 ”{ Y= 5}0
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=27 32—8-§+§ =5—12n KyO. OJI.
3 5 15

B 3aBnanusx 4 — 7 o0uucauT 00’€MU TiJ, YTBOPEHUX OOEpTaHHSIM HABKOJIO

oci OX  ¢irypu, oOMeKeHO1 3aJaHUMH JTIHISIMHU.

4, y=cosx, y=sinx, x=0.
Posé’azanns
. .. = COS X X . )
3Hal1eMo MeX1 IHTeTpyBaHHS: ., Toml cosx=sinx, tomi tgx=1,
y =sinx

: /4 T
3BIIKU x=z+7rn. IIpu n=0 maemo X=Z.

3a ¢popmynoro (3.12):
y =sinx % ) 9
y:cosy Vox =rr_[ (cos X —-sin x)dx=

0
X
g7 !
IZ'I cos2XdX=m-=sin2x
0 2

7

\O
NN
/]

T . T . V4
=—|sin=-=sin0 |== ky0. ox.
2( 2 ] 2 Y0 04

Po3zé’azanns

y=—-X+2 300pazumo (Qirypy, npu oOepTaHHI SKOi
YTBOPIOETHCS IIYKAHE TLIO.

3HaiileMO TOYKM TeEepeTuHy TpadikiB

dyHKIiit y=2x-x> Ta X+y-2=0.

01 2
_ _ 2

Vx




oy 2
{y_zx >2( ’ 3Bimkn 22X — X2 =—X+2, x?—3x+2=0. 3uaiinemo
y=—X+

Xl =1, X2=2.

2

Hama mapa6ona y =2x— x“ mepernHae Bich 0X B Toukax Xx=0 Ta X =2.

Tak sik Ha BIApi3Kax [0;1] Ta [1; 2] ¢irypa oOMexxeHa pi3HUMHU JIIHISIMH, TO 00’ €M

TiJa 3HaiIeMo sik cymy 00’emiB V; +V,, 1e

1 1 3 5
2
V, = (o x2 ) ax= [ (ax2 —ax® + x*Jax = ,{4%_4L+X_J
0 0

4 5
4 1) 8
=zxl -=1+—-|=—x,
3 5) 15

T e [

1
0

Tom V V1+V2—1%n+;n—i—gﬂ Ky0. o11.

6. y=4J/1-x, x+y+1=0, y=0.

Po3zé’sazanna

[To6ynyemo BiTKy mapabonun y=+1-X Ta npsamy X+y+1=0. Bouu

NEPETHUHAIOTHCS B TOYII:

A
y ra—
y=vi-x x=-3, y=2.
y=-x-1
[Ipsma y=-x-1 mnepeTruHae BICh
0X B TOYILIl (—1;0).

BiTka mapabonu 3 Biccro 0X Ma€ CHiIbHY

TOYKy X=1.

3HaliieMo 00°eM Tija SIK PI3HULIIO MIX

00’emamu V, - 00’€MOM Tij1a, YTBOPEHOTO

oOepTaHHAM TiIKM napabonu, Ta V, -

00’ eMom KOHYcCa, YTBOPEHOTO

oOepTaHHSIM MPSMO.
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1 -1 1
Maemo: V =V, -V, =7r_[ (\/1— X)de—ﬂj (-1- x)zdx=n_[(1— X )dx —
-3 -3 -3

-1 2 1 2 3 -1
—n_[(1+2x+x2)dx=ﬂ x— 2 _a x+25 4 =7 1—1 — —3—g -
b 2 -3 2 3 J-3 2 2

-z —1+1—1 —(-3+9-9) =87£—§7r=§7£ KyO. of.
3 3 3
X=asint
y =bsin2t, Osts%.
Po3zé’azannn

Jlns obOuucneHHs o00’eMy ckopucraeMoch (opmymor (3.14). 3Haiinemo
x (t)=acost. Tomi
7 7 7
Vox =7 [ b? sin® 2t-acostdt=ab’z [ 4sin® tcos® tcostdt =4ab®x | sin® t(l—sin2 t)-
0 0 0

A sint=z, mput=0 z=0,

.costdt = 4 ab? j (sinzt—sin"’t) costdt = b =
0 costdt =dz, npnt:E z=1

1 3 5
1
=47rab2j(22—z4)dz=4nab2 Lz = 47 ab? l—l =Efrab2 KyO. OJI.
0 3 50 3 5) 15

8. 3HaiiTH 00’€M TiJ1a, YTBOPEHOTO OOEPTAHHIM OJIHIET apKU LUKIIOT U

{x =a(t—sint)

y =a(1—cost)’
Po3zé’azanns

3maiizemo x (t)=a(l—cost), 0<t<2r.

2w 2w
Tomi Vo =7 [a®(1-cost)*a(l—cost)dt=7a® [ (1-cost)’dt=
0 0
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2z 2
= m’ I(l—3cost+3cos2 t—cos® t)dt:ﬂa3 I[1—3C08t+§(1+0082t)]dt—
0 0

2z
—ma® [ cos® tdt.
0
O04YnCIMMO OCTaHHIN IHTETPAT:

2r 2r 2r
_[0053 tdt = _[cosz t costdt = _[(1— sin? t)costdt =
0 0 0

sint =1z, mpu t=0 z=0
costdt=dz, nput=27x z=0

(1—22)dz=0.

O = O

OTtxe,

Vox =m’ I[l—Scost+—+—costhdt=na3 I[——Bcost+—0052t)dt=
0 2 2 o\ 2 2

2
—ma’ §t—BSint+§sin2t ﬂznag’ E-27[-35in27r+§sin47z —
2 4 0 2 4

—m3[2-0—3sin0+%sin0}= m -5z =5r%a% ky6. on.

9. OOuucnut 00’€M Tija, OTPUMAHOTO OOEpPTAaHHSIM KPUBOI p=asing HaBKOJO
MOJISIPHOT OCI.

Po3é’azannsa

PiBHsIHHA p=asing 3agae KoJIO JiaMeTrpa a 3
[EHTPOM Y TOYII1 (0;%) . 3po3ymunio, mo 0<L@<r.

st obuncnenHs 00’e€My BHKOPHUCTAEMO (HOPMYITY

(3.16). bynemo matu:

Zﬂ'” 3 .3 . 2 3” . 4
V=""[asin’ g-sinpdp=""a*[sin* pdp =
30 3 0

X, p

2
O T _ w
=2_ﬂ.a3"‘(ﬂ] d¢=2_ﬂ'a3.lj‘(l_2c032¢+
3 3 2 3 40

v

T
+cos? 2¢)d¢ = %aﬂ[l— 20032¢+%+ %cos4(p]d¢ =
0

V(3
T 3¢(3 1 T 33 1 . 1 1. V1
=—a ——2C0S2¢p+ —CcoS4p |[dp=—a°| —@—2-=sin2¢+—--sin4 =
6-(‘;[2 P75 ¢J¢6[2¢ 27T g
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3aBaaHHA ISl CAMOCTIITHOI po00oTH

OO6uucautu 00’€eMH TiJI, YTBOPEHUX OOEPTaHHAM IUIOCKUX (ITyp HABKOJIO

KOOpANHATHUX oceu:

1. yzé, y=1, x=1, x=2, Vo, —?

2
2. y=X"—4x, y==X, Vo= ?

3. Xxy=6, y=7-x, Voy—?
4, y2=9x, y=3X, Vo —?

X = 2t2

5. 2
y= Zt[l—%} 0<t<+/3, Vo, =2
6. 3HaiiTu 00’e€M Tija, YTBOPEHOrO OOEpPTaHHSIM KpPUBOI L= a(1+ COSq)) HAaBKOJIO
MOJISIPHOT OC1 (O <p< 27:).
3.4. O0unc/IeHHA IUIOII MOBEPXHi Tij1 00epTaHHA

[Imoma moBepxHi, yTBOPEHOI OOEpTaHHSM HABKOJIO oci OX Ayrd TJIaJKoi

KpUBOI, 3aJ1aHOT (PYHKIIIEIO Y = f(x), a< x<b, obuucmoeThcs 3a GopMyIior0

Pox = 27z?| f(x) \/1+[f'(x) dx. (3.17)

Axmo Tiajka KpuBa 3ajlaHa PIBHIHHAM X = q)(y), c<y<d, 1O moma
MOBEPXHI, YTBOPEHOI 0OEpTaHHIM KPUBOi HaBKOJIO oci Oy , Moxe OyTH oO4vKclieHa 3a

bopmymoro
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Poy = 27[? (V) V1+]p (f a. (3.18)

Y pasi napamempuunozo 3adanms xpusoi pismmsmEavu x = x(t), y=y(t),
ty <t<t,, e ¢yHkmil x(t), y(t) - HETMEpEepBHI pa3oM 13 CBOIMH TOXIJHUMH,

BIJIMOBIAHI TIJIOII MTOBEPXHI OOYUCITIOITHCA 3a (hOpMYJIaMHu:

P =27 [y OF + [y OF e, (3.19)

Poy = 27ftI2 X(O) < ©OF +[y ©F e. (3.20)

[Inoma mnoBepxHi, OTPUMaHOI OOEPTaHHSAM HABKOJIO HOJIAPHOI  OCI

KPUBOJIIHIHHOTO CEKTOpa, OOMEXEHOTO HEMEPEPBHOIO KPUBOIO L0 = p(¢) Ta JABOMA

MOJISIPHUMH paflycamMHu @ = @1, @ = @, , BU3HAYAETHCS 32 (HOPMYJIIOIO

) ) DN
P =2z [ plp) 1p2@)+[o @f sinpdp. (3.21)
P
3pa3Ku po36’A3y6anHs 3a0ay

1. 3naiiTu momry noBepxHi chepu, K Tijia oOepTaHHS.

Po3zé’sazanna

Hexait cepa yrBopeHa obepTaHHSIM Koma X2 + Y2 = R? HaBkomo oci OX .
3uaitnemo y (x):

y=+ R2 — x? (BepXxHs TTOJIOBUHA KOJIa), TOII y' (x): —;. 2%

2VJR? —x?

X

R2—x2.
' X2 R? — x2 + x? R?
OGuucaumMo l+[y(x)]2:1+ R2—x2: R :Rz—xz’
- R
dl=+1+ Yy \X dX=———dx.
iy o o

OTtxe, 3a hopmyroro (3.17):

TOA1

R R
POX=2nj\/R2—x2-de=znj Rdx = 22Rx | = 27R(R+ R)=42R?.
“R -R

VR? = x? “R
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[lnowa moBepxHi chepu gopiBHIOE 47R2.

2. 3n”aiiTi OluyHy TIOBEpXHIO mMapadojoiga, YTBOPEHOro oOepTaHHSAM mapadou

y? = 8x HaBKomo oci 0x Ha Bimpisky [0;2].

. 2
= .8 = = _
X Y Todex O JBx 2v2x  J2x

2

Po3zé’azanns

Skmo y2 =8X,T0 y=%/8X.
Tak sk BiTKM 1apaboIM CHMETPUYHI
BIIHOCHO oci 0X, OyJaeMo BBaKaTH, IO TLJIO

yTBOPEHO OOEpTaHHSM BEPXHbOI BITKH,
PIBHSIHHS SKOT y=+/8X. OTtxe,
1 4 4

Tomi

: 2 4 2x+4 2
l+[y (x)] :l+2—= );: =XI .

2
Tenep |y \/1+[y' (x)]2 = 2\/8_x-1/XT+2 = ,/w = V/8x+16 =2V2x +4.

2 2 3
Maemo: Py =2ﬂf2v2x+4dx=4njmdx=4n-%-M
0 0

4zt
2

2
3

J(@x+4)?

= 4?”(16\/5— 8) KB. O]I.

2_
=

%

- ) () b )

3. 3HaiiTH Moy MOBEPXHIi, yTBOPEHOI 00EpTaHHSIM HABKOJIO 0ci 0X JIyI'¥ CUHYCOIAN

y=sin2x Big Xx=0 10 x=%.

Po3zé’azanns

CKOpHCTYEMOCh Gopmynoro (3.17).

Criowatky 3Haiiiemo y = (sin 2x)' =

= 2C0S2X, TOMl \/1+(y')2 =\1+4c0s’2x.
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)
Orxe, Py, =27:_[ sin2xy1+4cos? 2x dx =
0

2C0S2x =t, mpuX=0 t=2
— | 1 — — T — 92 =
= |—4sin2xdx = dt, HpHX—A t=-2/=

sin2xdx = —ldt,
4
2 1 x 2
=27 [V1+t? | =2 ldt=" [V1+t* dt.
% 4 2 %
Ilo3nauumo _[\/1+ t2 dt= | Ta 06YKCIMMO HOTO YaCTUHAMM. bynemo maru:

t2dt
tJl+t = ty1+12
V1+t

tdt

u= 1+t2, du= |
| =[V1+t® dt= J1+12|=

dv =dt, v=t
—jit—”Mdt_t 1412~ [V1+t2 dt+j _dt=t 1+t2—l+ln‘t+\/1+t2‘.

1+t

, Tomy | =%\/1+t2 +%In‘t+\/1+t2‘.

[ToBepHEMOCs 10 0OYUCIEHHS TUIONII MOBEPXHI:

Pox =%-Bm+%ln‘t+mm32=%[\/§+\/§+%In(2+\/§)—%ln(—2+\/§)}=

3Bigkn 21 =t 1+t2+ln‘t+\/1+t2

oz 1, 2+45 (2+\/_)(2+\/_):|
2| 2654 I f—z} [ZJ— "(5-2)(2+5)
:% 2\/§+%|n(2'5+—_\/il}=%[2\/§+ln(2+\/§)] KB. OZ.

4. 3HaliTH MIONLY MMOBEPXHI, OTPUMAHO1 00EpTaHHAM NPsSIMOi Yy =4X HaBKoJsO ocl 0y

Bil y=1 510 y=4.
Po3zé’sazanna

Bupazumo X: X=X. Cxkopucraemocs (opmynoro (3.18), mns 1mporo

3HAIEMO x'=—, Tomi  1+(x)? = ‘/1+ = 1+ \/_
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y OTpumaemo:

4 Ty 17
P, =272 tdy =
oy ”{4 4 y
4 2
4
=2ﬂ-£jydy=27r-@-y— -
16 1 16 2 1
= =@(16—1)=15*/ﬁ” KB. 0
16 16
XL
y=4X_ 0
N\

5. OGUUCINTH MOBEPXHIO TOPA, YTBOPEHOTO OOEPTAHHAM KOMa X2 +(y—4)2 =4

HaBKOJI0 oc1 0X.

Po3é’azannsa

[ToBepxHs TOpa JIOP1BHIOE cymi
NOBEPXOHb, YTBOPEHUX oOepraHHsAM ayr BCD
ta BAD HaBkoso oci Ox. II{o6 ckopucrartucs

dbopmynoro (3.17), po3B’sisKeMO PIBHSIHHS KOJa

N

BiZHOCHO Y. Maewmo: (y - 4)2 =4 x2, 3BIJIKHA

I
N ==
N k===

A w. Yy—4=2V4-x*, y=4+4-x*.
Jlin gyru BCD: y=4++4-x2, y':;z.(_z)():_%’
2N 4 — X V4—X
y2a X
4—x2
) X2 4-x2 4 x2 4 > 2
OOuncmumo  1+y“ =1+ = = , J1+y?2 =

4-x2 4—x? 4—x? Ja—x2

Jlnst nyru BAD: y=4—+y4-x?, y =
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2
OT)Ke, POX:PBCD+PBAD:2”I(4+ V4—X2)'

-2 4—x?

dx +

dx.

2
2
+27 (4— 4—x2)-
_"-2 V- x2

Binpizok iHTErpyBaHHsS CUMETPUYHUHN, TOOTO

2 2 2 2
P, =2 2z (4+\/4—x2) dx+ 27 (4— 4—x2) :ldx=
ox l: _('; m -!; 2

=4,4[(4+m) () J%}d

dx = 87:_[8 ax_ _

V4 - x2 4—x?

2
= 647 - arcsing ‘0 = 64z (arcsinl—arcsin0) = 647 - % =327 xB. oL
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6. 3HalTH IUIOIIY TOBEPXHI, YTBOpPEHOi OOepTaHHSIM HaBKOJO oci 0X KpHBOi
Xx=t2+1

y=%(3—t2), 0<t<+/3.

Po3zé’sazanna

3
3actocyemo Gopmyiy (3.19), nns uporo 3HangemMo X; =2t, y; = [t —%} =1-t2,

2 () .2
Obunciumo (xt) +(yt) =4t2+(1—t2) =42 41-2t% +t =ty 2t 1=

=(1+t2)2.

Toni oTpumaemo:
J3

Poy =27zf%(3—t2 (1+t2)2 dt=2nf%(3—tZX1+t2)dt=%” j(3t+2t3—t5)dt=
0 0

27:(3_ zﬁ__G]

372 "4 6

7. 3HaWTH TOBEPXHIO TLNA, YTBOPEHOIO0 OOEPTAHHSIM OJIHIEI apKH LHUKIOIAU

{x =a(t—sint)

y=a(1—cost), 0<t<L2n

=37 KB. O]

\/— 2z(3 3+1.9_1.27 _z2z.
0 3 2 2 6 3

|\>|©

HaBKOJIO ocl OX .
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Po3zé’sazanna

Bukoprctoytoun dopmyy (3.19), o6uucimMo CrodaTky X = a(l— cost),
y =asint.
Tomi x2+y?%= {:12(1—cost)2 +a’sin’t= az(l— 2c0st +c0s” t + sin? t)=

=a?(2—2cost)= 2a2(1— cost).

Omxe, Py, —ZnI a(1-cost)-+/2a2(1- cost)dt—ZnI a2/2(1-cost)® dt =

2r 3
= 27ma° _[ \/2-(25in2£) dt = 27a° _[ \/16sin® —dt—8na2 _[ sin®
0 2

cos ¥, =z, mput=0 z=1

2z
_q, 2 2 ) b 1 sin gt = _ _ 1=
=8r E[(l—cos E]SInEdt_ —Asmédt_dz, nput=2r z=-1=
sin%dt=—2dz,

bl hsa-2)

= 16@2{(1—%)—(—1+%ﬂ —167a° -% = 6—34na2 KB. OJI.

8. 3HalTH MJOIly MOBEPXHi, YTBOPEHOI OOEpTaHHSAM KapAioinu p=a(1+ cos¢)

HaBKOJIO MOJISIPHOT OCi.
Po3é’azannsn

Buxopucraemo dhopmyay (3.21), mist iboro 3HaHIEMO:
pl =-asing,

p2+p?=a’(1+cosp) +a’sin’ g =

0 Sa =p =a2(1+2c05¢+0032¢+sin2¢)=

—a?(2+2cosp)=2a*(1+cosp).

T
P=2z[a(l+ cos@)y2a(L+cosg) sin gdg =
0
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_ 2ﬂa27fﬁmsin¢d¢ =
0

1+cosp=1, mpu ¢=0 z2=2
=|-singpde =dz, npu ¢ =7 Z—O——ZJ_ﬂazIrdz—ZJ—ﬂa _[ /
sinp de = —dz, 0
NP Nl T IR R R
2
32
=€na KB.OJ.

9. OOuMcnuTH TUIONIY TIOBEPXHI Tija, YTBOPEHOro OOEpTaHHSM JIEMHICKATU
p? =a?cos2¢p HABKOJIO MOJSPHOI OC.

Po3zé’sazanna

O0uKCIUMO TOJIOBUHY UIIYKaHOT

IUIOLI TOBEPXHI, a Came:

LY x«"
A 4 S w
N, PN A

= " P [2 72
/\\m E=2”Ip p+p S|n¢d¢_
2 0
0
V\_/ 3HailieMo 3 piBHSIHHS p = a,/C0S2¢ .

£
",
! ,

o

#
K4

asin2e

‘=% (csin2p)2==- :
p 21/0032¢( q)) \/COS2¢

a? sin? 20 a? cos? 2p+a

COS2¢ CoS2¢

Toni

2 i 2
' 2
OGunciuMo p2 + p 2 =a? cos2p+ SIN_ 2o _

2

_a2(0052 2¢+sin2 2(0)_ a
cos2¢p cos2¢p
Toni

P % a 2% 2 %
—=2x | a,/coSs2¢ - -Ssinpde =27a sinpde =-27a“ cos =
> n£ Jcos2¢ Jeoszp Mo de [ sinpde 2l

=—2na2(%—1)= 27ma% — ma’+/2.

P=4m® -2’2 = 27za2(2—\/§) KB. O/
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3aBIaHHA IS CAMOCTITHOI podoTH

OO0YMCIUTH TUIONII MOBEPXOHb TUJI, YTBOPEHUX OOEpPTAaHHSM KPUBUX HABKOJIO

BIAIIOBITHOT OCI:
3 1 o)
1. y=x7, OSXSE, Pox — *
2. y=COSX, XE€ [_%;E] Pox — ?

3. y=Inx, ye[O;InZ], Poy—?

4 X = 3cost
' y=\/§sint’
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